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A diktatúrák alkonya
A diktatu.a örömeit. — amint 

az események mutatják -- meg­
él ésrelte Spanyolország. ahol 
primo de Rivera próbálkozott a 
fás izmus fekete Imrében alkot­
mány és szabadságjogok helvett 
diktatórikus alapon kormányoz­
ni. Primo de Rivera vállalkozá­
sának eredményeit a marokkói 
kudarcok is mutatták és azok a 
belső villongások, melvek nap- 
ról-napra rázták a tatait Spa­
nyolország állami élete alatt. A 
diktatúra gyönyöreit mi is is­
meri tik. náhmk ..proletár-dikta­
túra“ elmet kapta, de a prole­
tár sáeot éppúgy megfosztotta 
jogaitól. mint a polgárságot, a 
melv ellen iitó hadjáratot hirde­
tett néhánv vezér, akiket a for­
radalmi salak vetett felszínre a 
mélységből. A felszabadítás jel­
szava alatt indult jogfosztás ter­
mészetesen tönkretette a polgár- ■ 
ságot is. a munkásságot is. a j 
minthogy minden diktatúra ká- , 
ros és végzetes és előbb vagy 
utóbb össze kell omlania. mert 
nem támasztfák alá azok a Pik 
lérek. amelyeket a demokrácia 
építhet csupán megdönthetetlen 
szilárdsággal az állami épület 
alá. Aminthogy azonban a de­
mokráciának sem szabad dema­
gógiává fajulnia, mert az a rend 
felbomtasztásóhoz vezetne, épen 
úgy nem teremthet nyugalmat 
és megnyugvást a diktatúra, a 
mely a maga akaratát a terror, 
az erőszak eszközeivel érvénye­
síti és nem engedi szóhoz a jó­
indulatú. tisztességes kritikát 
sem. A spanyol diktatúra bu­
kása is az utat mutatta, ame­
lyen haladnunk kell. ha valóban 
a belső békét keressük: őszinte 
demokrácia, amely sohasem en­
gedi ezeket szabadosságokká fa­
julni és nem tűr semmiféle Izga­
tást. amely osztályokat és fele- 
kezeteket azért uszít egymás­
nak. hogy a kavarodásban akár 
a nemzeti élet romjain is a ma­
ga uralmát megteremtse. Ma­
gyarországnak történelmi céllá 
és kötelessége van: Trianon 
megbuktatása. Éhez pedig csu­
pán az összefogás vezet el ben­
nünket. Ezt azonban sohasem a 
diktatúra hozza — akármelyik 
oldalról Is lön az. — hanem a 
belső béke. amelyhez vedig az 
ut a mérséklet demokratikus 
politikáján át vezet.

Mert mi a béke? Az egymást 
megértés, az egye takarás meg­
valósulása. f-s mi a diktatúra, 
egynek, vagy egyeseknek ha­
talmi akarása sokak felett 
Örök ditkatura nincs és a dik­
tatúrák lovagjai mindig dicste­
lenül fejezik be pályafutásukat.

Ölven év óta nem volt olyan hideg tél, 
mint az idén

Budapest, dec. 5. A korán be­
köszöntött tél otvan faggyal 
ajándékozott meg bennünket, a 
milyenben sem apáinknak, sem 
nagyapáinknak, legalább is de­
cember elején még nem volt ié- 
sztik. De még januári vagy feb­
ruár elei! hidegnek is rendkí­
vüli számot mutat a jégbefutot­
ta termométer. Ezen a vélemé­
nyen van megfigyelései alapján 
a Meteorologiat Intézet is. mely 
kérdésünkre kijelentette, hogy 
mióta csak feljegyzéseik van­
nak. tehát ötven éve. december 
elején ilyen hideg még nem volt. 
Reggel nyolc órakor —16 fok

minimumot felzefí az intézet
termométerie és még a délelőtti 
órákban Is alig enyhült a fagy. 
A legnagyobb hideg december 
eleje körül 1879-ben volt. de 
akkor sem szállt a higany —18 
fok alá. Magyarázat? Nehéz 
megmagyarázni, miután kivéte­
les. szokatlan és rendkívüli az, 
amit mi most salát bőrünkön 

' tapasztalunk. A nagy fagy ké­
tes értékű élvezetét részint lég­
nyomási viszonyoknak, más­
részt az egész Mavvoorszagot 

, elborító hónak köszönhetjük és 
I a teljesen felhőmentes, derült éj- 
* szakának.

Az egiségespáit fajvédő szövetségesivei megszavazta 
a belügyminiszteriem költségvetését

Budapest, december^ 5. A 
nemzetgyűlés mai ülését félti­
zenegy órakor nyitotta meg 
Szcitovszky Béla elnök.

So ion van a belügyi tárca 
költségvetésének folytatólagos 
tárgyalása,

Peyer Károly: Minden alkot­
mányos állam sarkköve a köz- 
szabadság. A közigazgatási ha­
tóságok képtelen ürügyeket 
használnak fel gyűléseink be­
tiltására.

A Népszava kolportázsjogá­
nak elvonása rávilágít arra a 
rendszerre, ahogy a belügymi­
niszter ur a sajtószabadságot 
értelmezi. A kolportázs jog elvo­
nása ellenére is folytatni fogúik 
munkánkat, mert ilven eszkö­
zökkel nem lehet megakadá­
lyozni a szocializmus terjedését.

A kormány a bolsevizmus 
rémképét festi a falra és azzal 
szemben védekezik. Nálunk a 
nép széles rétegeiben _ nincs 
gyökere a bolsevizmusnak.

Ezután a belügyminisztérium 
létszámával foglalkozik, ami öt­
szöröse a békebelinek.

Minek Csonkamagyarország- 
nak ugyanannyi csendőr, mint 
Nagv-Magyarországnak volt. 
Csendőrre, rendőrre van pénz. 
de a szociális feladatokra nincs, 
m szükség arra. hogy a fo­
lyamőrség tisztikarában legyen 
vezérfökanitány a harmadik, 
vczérkanltánv a negyedik fize­
tési osztályban és n.volc fo- 
lyamkapitdny miniszteri taná­
csosi rangban.

Nincs szükség arra. hogy ál­
lamtitkárok és miniszteri taná­
csosok intézzenek bagatelliigve-
ket.

Rakovszkv belügyminiszter: 
Nincsenek ott miniszteri taná­
csosok.

Peyer Károly: Ne látszunk a 
szavakkal. Az V. fizetési osz­
tályban vannak, akármi is a 
rangjuk.

Peyer ezután a vármegyei és 
községi választások elrendelését 
sürgeti és kijelenti, hogy a költ­
ségvetést nem fogadja el.

Lendvai-Lehner István a zsi­
dó bevándorlásról beszél, mi­
közben egv teremszolga egy 
pohár vizet tesz elébe.

Várnai Dániel: Nagy közjogi 
sérelem esett önnel. Egy pohár 
vizet tettek eléje!

Pikier Emil: Mi tesz a zsidó 
ezredorvosokkal?

Lendvai-Lehner Mussolini és 
Heténvi Imre kitüntetését von­
ja párhuzamba és Heténvit ei- 
icn-Mussolininek nevezi. Fog­
lalkozik a Csocsó-tigevel. A 
icndőrség 1919-ben. mikor sza­
turálva volt. az első szóra csat­
lakozott a forradalomhoz.

1
 Pikier Emil: ön is csatlako­
zott.

Lendvai-Léhner István: T6- 
• ved.

Pikier Emil: Oöndöihöz írott 
levele bizonyltja.

Lendvai-Lehner István: Amíg 
a rendőrség kitűnő tisztviselőit 
B-listára teszik. Heténvit kitün­
tetik.

Rakovszkv Iván belügymi­
niszter: Nagyon derék, köteles 
ségtudó tisztviselő. .Helyeslés a 
jobboldalon.)

Lendvai-Lehner István: A 
költségvetést elfogadta. 

Kéthív Anna: A háztartási 
1 alkalmazottak kategóriája 3

legelhagyatottabb és a legvéd- 
teleneti) tiuuikáskategória. He­
lyesnek tartaná, ha ezt a kér­
dést kivennék a közigazgatási 
hatóságok kezéből és a népjó­
léti minisztérium hatáskörébe 
utalnák. Fel kell világosítani a 
háztartási alka'mazottakat jo­
gaikról és kötelességeikről, a 
munkaadókat pedig, fel kell 
hívni szociá’is kötelességeikre. 
Határozati javaslatban kívánja, 
hogy a nemzetgyűlés uj tör­
vényt a'kosson a háztartási al­
kalmazottak Jogviszonyainak 
szabályozásáról. miután az 
1876. évi törvény már nem felel 
meg a kor követelményeinek. 

Szóváteszl a munkások 
gyermekvédelmi egyesü­
letének a közigazgatási 
hatóságok részéről történő 

üldöztetését
Annái súlyosabb ez az üldöz­
tetés, mert ez az egyesület 
semmiféle politikai munkássá­
got nem felt ki. Szóváteszl az 
eszperantó egyesület közigaz­
gatási zaklatását is. A költség- 
vetést ma nem fogadja el.

Nemes Bertáján: A bel­
ügyminiszternek tegnap mon­
dott expozéja megnyugtatja, 
ezért a költségvetést elfogadja.

Rothenstein Mór: Nem 
tudja komolynak elfogadni a 
belügyminiszternek terveit, 
mert úgy tanaszalta, hogy a 
miniszterek mindig mást cse­
lekszenek. mint amit monda­
nak. A költségvetést nem fo­
gadja el.

Szeder Ferenc hosszasan 
fejtegeti azokat az eszközöket, 
amelyeket a hatóság a szocia- 
.ista földmunkások szervezke­
désével szemben alkalmaz. Mi­
vel a belügyminiszter expozé­
jában sem látott olyan momen­
tumokul, amelyekből arra kö­
vetkeztethetne, hogy a mező­
gazdasági munkások szervez­
kedése tekintetében egyenlő el­
bánásban fognak azok részesül­
ni, az ipari munkássággal, a 
költségvetést nem fogadja cl.

Malasics Géza: Kifogá­
solja. hogy a szocialista gyű­
lésekre oly nagy rendőri kar­
hatalmat vezényelnek ki. Na­
gyon kellemetlen hatást tesz a 
belügyminiszternek egyik leg­
utóbbi rendelete, amelynek 
alapján a rendőrség a munka- 
nélküliség terén eljár és hog\ 
azok. akik nem tudták igazolni, 
hogy munkát valóban nem 
kapnak, illetőségük helyére to- 
loncoltatnak. Sürgeti a tör­
vényhatóságok felújítását. A 

1 költségvetést nem fogadja ei. 
Kiss Menyhért mulasztással
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vádolja a kormányt, hogy még 
mindig nem intézkedett a vár­
megyei törvényhatóságok újjá­
alakítása iránt. Nem elég Ujfa- 
lussv tábornok felszólalásán 
felháborodni, hanem inkább 
meg kell szüntetni a nyugdíja­
sok elkeseredésének okait. A 
közigazgatás demokratikus át­
szervezéséről szóló törvényja­
vaslat mielőbbi benyújtását kéri 
és erre vonatkozólag határo­
zati javaslatot is nyutj be.

A határozati javaslatok fe­
letti döntésnél elfogadják Kéthly 
Annának a háztartási alkalma­
zottakról szóló törvényjavaslat 
revíziójára vonatkozó határo­
zati javaslatát.

A ház ezután általánosságban 
elfogadja a belügyminiszteri 
tárca költségvetését. Az ülés 
fél 7 órakor ért véget.

Büntetik a kereskedőket 
a hét úrás záréra miatt

Az utóbbi időben a közigazgatási 
hatósághoz mind több panasz érkezett 
az üzlettulajdonosok, különösen pedig 
a füszerkeresíkedök ellen, hogy üzle­
teiket hét órán túl is nyitva tartják, 
árukat szolgáltatnak ki, a segédeket 
foglalkoztatják lehúzott redük mö­
gött.

A kereskedők e vádakkal szemben 
azzal védekeztek, -.hogy a kézi pénz 
tárt nem lehet pontosan hét órakor 
lezárni, a napközben kiszolgálás alkal­
mával rendetlenségbe került árukat 
rendezni kell s a takarítás is sokszor 
hosszabb időt vesz igénybe.

A közigazgatási hatóság szeriin a 
zárórára vonatkozó miniszteri rende­
let előírja a 6 órás, a fűszer-, hen­
tes- és csemegeáru kereskedéseknél a 
7 órás zárórát. Ezért a hatóság kény­
telen szigorúan ©járni a kereskedők­
kel szemben, akik a hét órás zárórát 
túllépik- A rendelet csakis a leltáro­
zás cellából engedi meg, hogy az al­
kalmazottakat zárórán túl is foglal­
koztassák és ez alkalommal is erre 
hatóságii engedélyt kell kérni, mert 
különben ekkor is megállapítják a 
záróra túllépését és a kereskedőt 
megbüntetik.

A hatóság felfogása a szigorúság 
szempontjából helyes. A rendeletnek 
kereskedelmi és szociális céljai van­
nak. Meg akarja akadályozni a tisz­
tességtelen versenyt és óvni akarja a 
segédek érdekeit is, akik hat napon 
át ugyancsak nehéz fizikai és szelle­
mi munkával megterhelve este bősége­
sen megérdemlik a pihenést. A mai 
antimerkantilis világban azonban a 
közigazgatási hatóságoknak különö­
sen vigyázniok kell, hogy az amúgy 
is agyongyötört, mindenféle terhekkel, 
bajokkal földre nyomott- kereskedővel 
szemben minden lehető könnyítést 
megadjon.

Mindenki látja, sőt maga is teszi, 
Hogy a zárórához közel siet a fűsze­
res vagy csemegeüzletbe vásár >lni.

A közönség így része (kényelemből 
hagyja az utolsó percre a bevásár­
lást, mások azonban bizony kényte- 
lenségböl, úgy hogy épen zárórakor 
zsnfolásig tele van az üzlet. A gya­
korlati életben alig képzelhető el, hogy 
a kereskedő megtagadja a kiszolgá­
lást a már benn lévő vevőnek. E/t 
talán a hatóság sem kívánja? Bizo­
nyos, hogy a késői, sokkal későbbi 
zárást nem szabad kényszerré fejlesz­
teni, de az is bizonyos, hogy a ha­
tóság részéről megértésnek és pe­
dig nagy megértésnek kell megnyilat­
koznia az Ilyen esetekkel szemben.
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A Stabil nyilatkozik
Fölénykedve állapítja meg, hogy követelése Jogos
A városi tanács nyilvános 

ülésein lefolyt eseményekről 
szóló tudósítások kapcsán meg­
emlékeztünk a tárgyalás alá 
került Stabil-ügyekről, amelyek 
a Stabil vállalkozó céget sok 
száz millióval, vagy mi'liárdok- 
kal kapcsolják Debrecen váro­
sához.

Azokra a reflexiókra, ame­
lyeket a tudósításokhoz fűz­
tünk. sőt magukra a 'hivatalos 
megállapításokból eredő egy­
szerű referádára is 

a Stabil Építő Részvény­
társaság két nyilatkozatot 
küldött be hozzánk a sajtó­
törvényre való hivatkozás­
sal. E nyilatkozatokat nem 

közöljük.
Ha már a Stabil a sajtótör­
vényre hivatkozott, hivatkoz­
zunk mi is, tehát nem közöl­
jük azért, mert az a sajtótör­
vénynek a helyreigazításokra 
vonatkozó rendelkezéseinek 
nem felel meg.

Ám ne maradjanak a.nyilvá­
nosság fénye nélkül a nyilatko­
zatnak ama részei, amelyek cá­
folatául szolgálnának cikkeinkre 

„Tény az. hogy mi szerény 
árakért dolgozunk, de téves, 
hogy irreálisan alacsony ára­
kért“ — Így kezdődik a nyilat­
kozat, amely azzal folytatja, 
hogy az elvállalt összegért 
meg is építik az elvállalt épü­
letet és nincs hátsó gondolatuk, 
hogy méltányossági alapon rá­
fizetéseket kérjenek, ök szolid 
és tőkeerős vállalat.

Ezzel szemben tény az. hogy 
most

az uszoda elvállalt mun há­
táért utólag még 300 millió 
koronát kérnek a várostól.

Erre több szót vesztegetni fe­
lesleges.

Elmondja ezután a nyilatko- 
azt hogy a kabinok alapozá­
sánál kiderült, hogy a talaj nem 
teherbíró, ezért a város az 
eredeti tervek megváltoztatá­
sával uj terveket készített. Az al 
ternativ megoldás, fölött való 

.ineditálásig „a munka ezen ré­
sze nem volt folytatható“. így 
elvesztették a munkaidő egy- 
harmadát s az uj terv kivitele 
40 százalék munkatöbbletet je­
lentett. „Az eredetileg megál­
lapított határidő is igen szűkre 
szabott idő volt amelyet csak 

wmmmi

minden munkanap kihuszpá'á- 
sával lehetett volna betartani.*!..

Józan gondolkodás mellett 
azt kell feltételeznünk., hogy

a Stabil tudta, mire vállal­
kozik és lev azt is tudnia 
kellett, hova. müven ta­
lajra épít s itt hogyan kell 

építenie.
Vagy nem tudta? Akkor mire 
alapította számításait és aján­
latát. A talaj ismerete meí'ett 
tett ajánlat esetén pedig tiszte­
lettel kérdjük, mire tett hát- 
ajánlatot a Stabil. „A munka 
ezen része nem volt folytat­
ható“ mondja a nvi'atkozat. 
Mi is ezt mondtuk, hogy ezen 
része, de a többi része igen, a 
munkát nem akadályozta meg 
a maga egészében az, hogy a 
talaj nem teherbíró. A meden­
ce munkái folyhattak tovább. 
Ezután következik a nyilatko­
zatnak cgv másik kedves, de 
épen olyan furcsa része, egy, 
illetve két kategorikus megál­
lapítás: az időnyereség nem a 
vál’alkozót terheli és „jogunk 
volt“ a munka befejezési határ­
idejét cca négy héttel kitolni. 

Úgy látszik, a Stabil nem­
csak azt a talajt nem is­
merte. amelyre építeni vál­
lalkozott, hanem a szerző­

dését sem.
mert ha ismerné, nem tenne 
ilyen egyoldalú megállapításo­
kat. Mert dehogy volt joga. 

i dehogy.
í És most jön a nagylelkűség.
I Azt mondja a nyilatkozat, hogy 
! nem akartak Debrecen váro­

sának a kéréssel kárt okozni, 
tudták, hogy a város bevéte­
lektől, hozzájárulástól esik el és 
ezért éjjel is dolgoztattak,^ a 
többletköltséget inkább előle­
gezték a városnak s Így nagy 
kártól óvták meg a várost.

E nagylelkűség valóban meg­
ható lenne, ha — ismételjük — 
a vállalatnak nem lett volna 
szerződésbeli kötelessége a ha­
táridőre elkészíteni az uszodát.

A többletköltség —- mondja 
a nyilatkozat --- csak 178 mil­
lió és 130,0.on koronát tesz ki, 
az éiic’i munka többletköltsége 
„csupán“ 92.535.000 korona, 
ezenkívül külön rendelt mun­
káért jár 123.531,753 korona.

Ezzel szemben világos tudat­
tal emlékezünk a tanácsban el-

MIKULÁSRA és KARÁCSONYRA
alkalmi palackos boreladás

VÄCt PÜSPÖKI BÉRPINCE Rt. BORAI 
palackonként: 20.000 -- kor.

CSAMAK JÓZSEF K. RT.
Telefon 70, Plac-u. Sí.

Karácsonyra
több ezer méter selyem, szövet, barchet, 

karton, zefir, vászon
MARADÉKOT

a vég árnál 3370-kal olcsóbban elad

fCróh-ár* uh áas
Debrecen, Degenfeld-tér és Bádogos-utca sarok.
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hangzott kijelentésekre, ame­
lyek szerint

minden más többletmunka 
ára benn van az elszámo- 

/ lásban és a most követelt 
300 millió Den is sürgős­

ségi költség lenne.
Téves tehát — mondja is 

inét tovább a nyilatkozat — 
hogy az ajánlat nem vo';t reá­
lis, mert ők a munkáért egy 
fillérrel sem kérnek többet az 
ajánlati összegnél.

Ezt igazán nem érti más, 
csak a Stabil. A 300 milliót te­
hát kérik, vagy nem kérik most 
már ?

Téves az is, hogy azt irtuk, 
a munkát nem érte vis major, 
mert a taginak munkaközben 
kiderült ilaza volta vis major.

Úgy látszik, hogy a Stabil 
még nagyon fiatal s Így nem 
emlékezik vissza a nagy világ­
háborúra, amelv többek közt 
sok uj jogi megállapítást te­
remtett s joggyakorlatot érvé- 
nvesiítetett. így többek közt 
azt is, hogy a bíróság magát a 
háborút sem fogadta el vis ma­
jornak.

Az utó'só „téves“ bekezdés­
ben sajnos majdnem igaza van 
a Stabilnak. Tudniillik ezt Írja: 
..téves az az állítás is, hogy a 
vágóhídi építkezést elkésett és 
hibásan beadott ajánlat alapján 
kaptuk meg. mert az ajánlatot, 
a közszáílitási szabályzat ér­
telmében kellő időben és hiba 
nélkül adtuk fel oly módon, 
hogy előző napon express 
ajánlva póstára tettük“.

Téves — mondjuk viszont mi, 
— hogy a munkát nem elké­
setten, sőt ha nagyon keressük 
nem hibásan beadott ajánlattal 
kapták meg. Hogy elkésetten-e 
vagy nem, arról alig érdemes 
beszélni, hiszen 

a póstai megállapítás sze­
rint nem előző napon, ha­
nem előző estén adták tel 

az ajánlatot
akkor, amikor másnap délelőtt 
11 órakor /nár fej kellett azt 
bontani. Kétségtelen ugyanis, 
hogy majd egy mi'liárdos mun­
kára alig lehet Budapestről pá­
lyázni, úgy hogy előző nap este 
adom fel az ajánlatot. Számí­
tásba kell venni —' de vgv lát­
szik per analogiam talaj laza­
sága a számításba vétel nagyon 
nehéz do'og a Stabilnál —- a 
vasúti közlekedés, a póstai kéz­
besítés. az adminisztratív ke­
zelés késedelmeit, beállható 
esetlegességeit. Lega'ább a ke­
reskedői gondosság valami 
ilyesfélét megkívánna.

Anti vonatkozóan, hogy az 
ajánlatot hibásan adták be, cl 
kell ismernünk, hogy ez talán 
sok. Azonban és most mi nem 
a közszál'itási szabályzatra, 
hanem az árlejtés! feltételekre 
hivatkozunk, amelyet rémé be­
tűén a Stabil jobban ismert, —■ 
mint azt a laza talajt, amelyre 
építeni akart. És ezekben ben­
ne van. hogy az ajánlathoz 

mellékelni kell a városi há­
zipénztárnak az ajánlati 
összeg 5 százaléka hizto- 
sUékkét való letételéről 

szóló letétlegyet.
I Mellékelve volt ez az alán- 

latlioz. turv-e nem?
Tehát a szabályosságról í 

igv hibáról Is lehetne beszélni.
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Amikor cevbcn arról is lehet 
szólni, hoev énen ez a sietés is 
mutaíia az elkésettséget.

Téves — mondja a Stabil azt 
is — hosrv korrigálják az ol .só 
áraikat. Alisr lehet azonban ki­
térni ilven következtetés, elől, 
látva a 300 milliós utókövete­
lést. amelyet, ha olyan na evon 
ioeos. már az éniíési naplóban 
előre jelezni lehetett volna.

Téves az az állításunk is — 
állapit ja meg Stabil —, hogy ő 
nedves téglát épített be. mert ő 
a városi téglagyártól száraz 
téglát kapott. Persze, akkor, a 
mikor a téglagyár szállította 
azokat, szárazaié voltak, de az­
óta megázhattak és Így építhet­
te és vakolhatta be a vállalat. 
Egyébként megjegyzi maga a 
nyilatkozat, hogy az építtető­
nek tudnia kell. hogy őszi épít­
kezéseknél a falak n m szárad- 

•hatnak ki. csak téli fűtéssel. Ezt 
a nvilatkozatrészt azért teszi bi­
zonyára a Stabil, mert azt hiszi 
az uiság nem építési és nem 
szárazsági. vagy téglaszakértő. 
Igaz. De kérdezzük, 

vállalta-e azt a Stabil. hagy 
december 15-re használ­
ható állapotban lesz készen 

az épület?
Hiszen az őszről kifejtett lírai 

elméletet neki is tudnia kell.
Es utoljára azt mondja a Sta­

bil. hogy az úszómedence telje­
sen. minden vonalig a tervek­
nek megfelelően épült. De hát 
ki mondta az ellenkezőt? Az 
volna szén. ha még ez sem tör­
tént volna meg. Téves tehát — 
mondja még pont előtt a nyilat­
kozat — hogy a medence épité-i 
seben bármily hiba is volna. 
Hát ezt talán igv nem is irtuk. 
De hiszen erre a kérdésre maid 
megfelel a végelszámolással 
kapcsolatos végleges átvétel. E 
nyilatkozatot most már egy 
méla akkorddal végzi a Stabil. 
Azt mondta: Az (az úszóme­
dence) a legjobb anyagból a 
legprecízebb munkával készült, 
amelyért jegyzőkönyvi elisme­
rést is kaptunk.

No. no. Majd megválik.

A francia irodalmi délután 
programja

Irodalmi ős művészeti esemény lesz 
az egyetem francia szakos hallgatói 
által rendezendő második. irodalmi 
délután. A már most meg nyilvánuló 

-rendkívüli érdeklődésre tekintettel a 
Program (háromszor kerül előadásra 
és pedig kedden délután fél négykor 
az ifjúság, kedden délután hatkor a 
nagyközönség, szerdán djután fél ihat- 
k >r a nagyközönség részére. A párat­
lanul gazdag és minden izében ui mű­
sor a következő:

1. Adam de la Male: Robin és Ma­
rion c. XIII. századbeli operettjéből 
énekel Sáfrány Zsigmond. Zongorán 
kíséri Nemes Paula, hegedűn Ma 
gvarv Mihály. 2. M Jiére: A tudás 
nők. I. felvonás. 1 jelenet. Franciául 
előadják: Kubek Edit (Henriette) és 
Tihanyi Veronka (Armande), 2. Le­
áll vbiicyii. Zenés kén a bretagnei né ít­

életből. Rendezik: Hetteshclmcr Ernő 
és Horváth Károly tanárok. Előadják: 
Burányi Ilonka (menyasszony). Tóth 
Erzsébet, Pap Kató. Hegedűs Kató, 
Abaházv Sári. Varga Margit. Lélay 
Annus. 4. Rostand: A cigányok. Sza­
vaim: Csurka Lenke. 5. A nagy király 
dobot veret... Népballada. Énekli 
Sáfrány Zsigmond. 6. Daudet ..A kis 
Izé" c. regényét veti tettkénes előadás­
ban ismerteti Kubek Edit. 7. Russet:

Barbericno rokkáia. Regényes színmű 
Mátyás korából. Személyek: Beatrix 
magyar királynő: Kiss Gabriella. Ili­
nk gróf: Leeső József, Barberine. a 
ivk'sége: Reith,lifer Ilonka. Kalksiri, 
török rabnő: Berkv Ilonka. Rosenberg 
Asztolf. fiatal lovag: Sáfrány Zsig­
mond. Lantos diák: Mustó Sándor.

Jegyek Csáthvná! 10.000 koronáért 
elvbiztositás Gáspár Margithoz (Fű­

kért ucca) intézett levelezőlapon.

Leakarja alkudni egy kötelezettségét 
a kultuszminiszter

A Debreceni Tanítói Árva­
házra valamikor Debrecen váro­
sa és a kultuszminisztérium 
megállapodást létesítettek, a 
melynek élteimében az árvaház 
épületét, amennyiben az meg­
szűnik a tanítói árvahúz céliaií 
szolgáim, tartozik a kormány 
megváltani.

Évek előtt bekövetkezett az 
az állapot, hogy n Tanítói Ár­
vaház megszűnt, illetve az in­
tézményt Debrecenből elvitték. 
Ekkor a kultuszminiszter intet- 
venciójára n város ideiglenesen 
átengedte egyetemi célokra. 
Azonban a megállapodáshoz 
ragaszkodott és sürgette a 
megváltást. A telek nagysága 
2561 négvsögöl s a váios öl cu­
ki n,t 116 aranykoronát, vagyis 
összesen 297.076 aranykorona 
megváltási árat követelt.

A kultuszminisztérium sokáig 
halasztgatta a kérdés megoldá­
sát. mig végül most egv magá­
ra nézve igen kedvező mcgoD 
dást talált. Kitalálta ugyanis, 
hogv a város, amikor a főreális­
kola épült. Ígéretet tett. hogy 
éven kint 18.000 koronát ad a 
reáliskola céliára. A miniszter ; 
most nem kevesebbet akar. mint 1 
hogv a város valorizálja ezt az f 
összeget s egyenlítsék ki azzal 
a két szembenálló követelést, 
hogy a város engedje el a Ta­
ni lói Árvaház telkének megvál­
tási árát. a kultuszkormánv pe­
dig elengedi a 18.000 koronás 
valorizált követelést.

A városi tanács, ahová a kul- j 
I tuszminiszternek ez a pénz- 

■ ügvileg is igen szellemes a.ián- 
J lata. érkezett, a közgyűlés elé 
* terjeszti az ügyet.

A zsidó reálgimnázium második irodalmi
délutánja

Pull-Over
angol bebujos mellény

hölgyek,
urak,
gyermkek részére

VARGA
Budapest,

Kossuth Lajos u. 11. 
t>

Koronaherceg-u. 6.

j . Szombaton dc'után. 6 órakor kez­
dődött a debreceni zsidó reálgimuá- 

! zium ezidei másod k irodalmi dc:- 
j útónja a bitközs ;g ülésUrméiroi A 
I nagyszámú közöm;. mely i'cyr em- 

mcl hallgatta dr. Kardos Albert tudós 
gimiiáziumlgazgató bevezető szavait 
a zsidóság és a filozófia kacsolatáról. 
Ezután dr. Szemere Samu fővárosi 
tanár, külföldön is jól ismert filozófiai 
iró tartotta meg kitűnő előadását 
Oswald Spengler és a. zsidóság vi­
szonyáról. Szemere dr. kiforrott elő­
adásmódiával mindvégig ébrentart tta 
a közönség érdeklődését az elvont 
filozófiai fejtegetés iránt. Szabatosan, 
tömören ismertette Spengler állás­
pontját a nyugati kultúra hanyat'ásá- 
ró! írott világhírű könyve nyomán 
és rámutatott aira az alapvető kii 
lönkségre, amely Spangiert elvá­
lasztja a régebb; történetfiozófiai is­
koláktól és íróktól. Spengler ugyanis 

. az enibeiiscg történelmét nem egy 
egyvégbeszakadó folyamnak tekinti, 
hanem különböző kultúrák összeségé­
nek. Szerinte a kultúrák egymást kö­
vetik és sorrendben a legutolsó az 
li)0O. évtől számítódó nyugateurópai 
kultúra, amely már dögrováson van, 
hogy néhány évtized múlva felváltsa 

■ most kibontakozó uj orosz kultu’a.
Dr. Szemére Samu Spengler téte­

lének á'talános ismertetése ut>. rá­
tért Spengiernck a zsidósággal szem­
ben e‘foglalt álláspontjának ismerte­
tésére. Spengler szerint a zsdó kul­
túra és civilizáció már csak a múlté 
és a zsidóságnak nem liehet más sze­
repe, mint beolvadni azokba a nép- 
fajokba, amelyeknek keretein belül 
e'helyezkeidictt. Szemerei dr. ezzel 
szemben azt íc'tcgette, hogy a zsi­

dóság nem adhatja fel meglévő és 
élő kultúráját és minden erejével azon 
kell benIIbe. hogy szétszóródottságá- 
nak geográfiái helyzeténél fogva a 
pacifizmus szellemének hordozója le­
gyen a különböző népíajok között, 
D:. Szemere Samu emelkedett, tar­
talmas cs lebilincselő előadását a kö­
zönség hatalmas tapsviharral hono- 
rá'ta.

Nagy András fiatal debreceni költő, 
akinek több verse már lapunkban is 
megjelent, Ihárom erőtől duzzadó, 
pompásan felépített költeményét ol­
vasta fel. Akik kezdetétől fogva fi­
gyelemmel kísérték ennek a fiatal 
poétának emelkedő ívű fejlődését, 
azoknak nem volt meglepetés c há­
rom felolvasott vers kiegyensúlyozott, 
komoly irodalmi értéket reprezentáló 
alkotása. Nagy András azon az utón 
haladt, amely a teljes értékű iroda­
lom területére vezet, Felolvasásátiwme- 
leg rokonszenwe! fogadta a közön­
ség. Végezetül Falus Magda szavalta 
el sok átérzéssel Kiss József ..Tü­
zek“ című gyönyörű költeményét.

A stá lerendezés Debrecenben 
a tisztviselők teljes megnyug­

vására fog megtörténni
A városi tanács szombaton dél 

előtt Magoss György dr. polgármester 
szobájában rendkívüli ülést tartott, a 
melyen a decemberi közgyűlés tárgy- 
sorozatát állapították meg,

E tárgysorozatnak egyik leglénye­
gesebb pontja az, hogy Ary Lalos 
főszámvevő három hónapra szóló 
indcmnitásl kór, mert a költségvetést 
legerősebb: n érintő kérdést még nem

lehet elintézni. Ez a kérdés pedig a
státusrendezés, amely a tisztviselői 
fizetések kapcsán egyik legnagyobb 
tétele a költségvetésnek.

Annak, hogy a füszárnvevünek, il­
letve a tanácsnak indemnitást kell 
kérnie, ismét a kormány az oka, a 
mely még ma sem küldte meg a vá­
rosnak a státusrendezésről szóló 
rendeletet és Így azt a város még 
nem is hajthatta végre. Amint a ren­
delet megérkezik, a tanács azonnal 
foglalkozik a kérdéssel és dintézi a 
fizetésrendezés dolgát lse

Illetékes helyen kérdést intéztünk 
az iránt, ihogy milyen lesz ez a stá­
tus rendezés, amely elé különösen a 
kistisztviselők nagy aggodalommal te­
kintenek. Itt a következőket mon­
dották:

— Amint a státusrendezési rendele­
tét megkapjuk, annak Debrecen váro­
sánál való végrehajtására azonnal 
megtesszük az intézkedéseket. A fi- 
zetfsrendczést a tanács úgy akarja 
végrehajtani, hogy az a tisztviselők 
teljes megnyugvására történjék. Bi­
zonyos, hogy ez alkalommal figyelem­
mel lesz a tanács arra, hogy a nagy 
felelősségű magas állású tisztviselők 
arányosan több fizetést kapjanak, 
mert az eddig történt rendezéseknél 
mindig csak a iköztisztvisélők érde­
keire voltak tekintettel.

A tisztviselők most már várhatják, 
mikor küldi le a belügyminiszter vagy 
pénzügyminiszter a rendeletét s mi­
kor vehetik tudomásul teljes meg­
nyugvássá! fizetésük rendezettségét. 
Talán csak nem három hónap múlva, 
amennyi időre a tanács az indemni­
tást kérte?

Rákosi Jenő Debrecenben
A Jókai-iinnepségeket rendező bi­

zottság. toki tette: az' érdekűidök 
nagy számára, közli, hogy Rákosi 
Jenő november 12-én, szombaton 
este .' \ ó: a 30 perckor 'érkező 
gyorsvonattal jön Debrocf fnhio. Ak­
kor este már semmi program nincs, 
hogy a S4 éves iró kipihenhesse- a 
mostani időben bárkit is megviselő 
utazást.

Másnap délelőtt li órakor kezdő­
dik az iinnpé y, mely előtt va'ó^zi- 
nfilcg az egyetemet néz: meg Rákosi. 
Az ünnepély eddig megalapított 

programja a következő: Megnyitó 
beszédet mond Hadház.y Zsigmond 
főispán, Halassy Mariska szava'. 
Rákosi előadása Jókairól. Tímár Ila 
énekel. A műsor még bővü ni fog. A 
vasárnap délutáni programról még 
tárgyalnak.
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ITALA BERUHT. PACKARD, 
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gyárak vezérképviselete

LUXUS- ÉS TEHERAUTÓK,
autóbuszok, valamint motorkerék­

párok állandó
raktára.

Legnagyobb géperőre berendezett

autójavító.
ízléses karosszériák és 
felépítmények (comtinék).
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Panaszkodnak a kiskereskedik \ Vasárnap tnegnyilik a baromfi, oalamb, nyúl és
3 városi bódékban teremteti 

konkurencia miatt
A debreceni kiskereskedők panasz­

kodnak, hogy a várost kisbodékban 
elhelyezett árusítással erős konkur­
enciát teremtett a város velük szem­
ben s azért a kereskedelmi és ipar­
kamarához Is fordultak, amely most 
tárgyalja ezt a panaszt.

A beadványban a kiskereskedők el­
mondják, hogy. a városi bódék sértik 
anyagi érdi keiket. A város úgyis túl­
zsúfolt olyan kisvízietekkel, amelyek a 
közönségnek oly irányú igényét híva- 
téttak kielégíteni, mint amelyek kielé­
gítésére a kiisbód <k árusai kaptak he­
lyet és iparengedélyt, vagyis cseme­
ge, gyümölcs, déli gyümölcs és élel­
miszerárus üzletekkel és szatócsüzlet­
tel. Ezek a kiskereskedők magas 
béreket fizetnek, nagy és súlyos köz­
terheket viselnek, míg a bódébérlők 
ezektől a legnagyobb részben mente­
sítettek s így rezsiköltségük a leg­
minimálisabb, tehát olyan konkuren­
ciát csinálnak, amelyet a kiskereske­
dők nem bírnak el.

A panaszos beadványban azt ké- 
rlk a kiskereskedők, hogy a város a 
klsbódékat csak olyan árusoknak adja j

vadászati kiállítás
Szombaton megtörtént a bírálat

Lajos há om sa át nevelésű őzet h»-

árusitásávalkf, akik ilyenfajta áruk 
nem foglalkoznak.

A városi hatóság felfogása szerint 
a beadványnak nincs jogalapja, mert 
a képesítéshez nem kötött ipart meg- j 
felelő jogosítvány birtokában bárki j 
folytathatja. A város a debreceni il- j 
letöségü szegény hadirokkantakon, 
hadiözvegyeken és hadiárvákon akart 
segíteni e bódékkal és végül a bódék 
olyan helyen állanak, ahol azelőtt is 
volt már sátor vagy deszkabódé.

Ez a felfogás azonban nem egészen 
helytálló. Helyes egészen addig, hogy 
a hadirokkantakrm és özvegyeken se. 
gitcnl kdl. E segítés mértéke lehet 
akármilyen nagy, az helyes. A hba ; 
ott kezdődik, amikor e segítés mód- j 
jául olyan eljárást honosítanak meg, s 
amely más egzisztencia tönkretétele- j 
nek veszedelmét rejti magában. Már t 
pedig kétségtelen, hogy Debrecen f 
ilyen szakmabeli kiskereskedőire § 
nagy és veszedelmes konkurrcncla hu­
szonöt u) üzletnek a megnyitása.

Nem szabad elfeledni a Ihatóságnak, 
hogy minden egyes polgárának érde­
keit egyformán kell megvédi nie és 
megóvnia és nem szabad elfelednie 
azt sem, hogy az Iparosok, nagy- és 
kiskereskedők az irtózatos terhek, az 
általános nyomorúság, a kibírhatatlan 
közterhek alatt már fuldokolnak, 
amúgy Is a tönk sző én állanak. Az 
8 érdekeik védelme tehát épen olyan j 
fontos, mint más szempontok s ha ! 
ezek a szempontok is, mint ebben az 
esetben a hadigondozottak felsegi ése, 
elsőrendűen fontosak és szem előtt 
tartani valók, ezeket a fontos érdeke­
ket össze kill egyezhetni. Ez az okos 
összeegyeztetés a Helyes közigazga­
tás.

A Népszerű Főiskolai Tanfolyam
c heti műsora. December 10-én, csü­
törtökön d. u. 5 órakor Jausz Bé a 
dr. egy. lektor folytatja Hauptmann 
Oerhardtról megkezdett előad!vsát, 6 
órakor pedig Vckerdy Béla dr. egy. 
magántanár kezdi meg A sugárzó 
energiák kü őnböző fajai c. előadás- 
so-ozatát, amelynek során ismerteti 
és bemutat a a rádló-tehfont is. Úgy 
Jausz Béla dr., mint Vckerdy dr. a 
ref. főgimnázium fizikai előadótermé­
ben tartják előadásaikat. 12-én szom­
baton ugyancsak a ref. főgimnázium 
előadótermében d. u. 5 órakor Hof­
ier András dr. főgimnázium! tanár 
Magyarország gco'ógial kialakulása 
elmen kezdi meg előadásait, utána 
ugyanott V kerdy Béla dr. ío'ytatla 
A sugárzó energiák különböző falai 
r.

Az Arany Bika nagytermében, a 
folyosókon és a kistelemben fülsike­
títő zajban élénk sürgés-forgás kö­
zepette készülődött a KeKtmagyaror. 
Síiig; Baromfi- és Oalambtenyésztök 
Egyesületének agilis vezetősége a 
vasárnapi megnyitásra.

Már rövid .áttekintés után Is meg­
lepte a szemlélőt az a gazdag, szép 
anyag, amelyet itt felvonultattak a 
kiál.itók. Alig volt még oiszágos vi­
szonylatban ilyen értékes, ilyen mis 
anyagú kiáll,tás, mint az, amely -1 
most rendezett az egyesület. Épen 
ezért az egyesület vezetősége és 
különösen annak semmi fáradságot 
sem kímélő, agilis és a szép ügyért 
minden hevülettel lelkesedő elnöke 
Csapó László városi to. tanácsnok 
minden elismerést és dicséretet meg­
érdemel

A Bika nagyterme zsúfolásig telve 
van a legszebb faibaromfiakkal, d 
pódiumon rengeteg szebbnél-szobb 
nyu'.ak, a folyosók tömve a libák és 
kacsák óriáspéldányaival, míg a kis­
teremben mozdulni is alig lehet a 
vadásztrofeák, a földrajzi és ál attan, 
tanulságokat nyu.tó képek, tárgyak, 
kitömött állatok, fegyverek százainak 
tömegétől.

A kiállításra 1306 élő állatot hoz­
tak föl a kiál.itók. Menny.ségben és 
minőségben is feltűnnek B o g y a y 
Elemér kiá litott állatai, ak; gyönyö­
rű emdeni libákat, pekingi kacsákat 
és érdekes fehér Plymouth tyúkokat 
— ezeket ez alkalommal először — 
állított ki Szép és értékes álatokat 
hoztak: a Gyertyámosi Baromfitelep, 
a somogymegyci Za a Miklós, aki 
aki Wiandottc és Rhode Isl.nd-jávat 

í tűnt ki Mátyás Béla postafelügyc.ő,
I aki a hires baromfitenyésztő Szé­

chényi István nyomdokain halad, a 
szegedi, kecskeméti, szolnoki egye­
sületek. A helybeliek közál 48-an ál­
lították ki állatokat és pedig igen 
szép anyagot. Ezek közül ,s kitűnnek 
Kiss Ferenc, Biró Barna dr., Papp 
József, Katona István, Mikó Imre, 
Grosko György, Csapó Lász.ó, Nagy 
Lajos, Tóth End:e, Lucs Ferenc, Mé­
száros Mihály, aki tarka vegyes ma­
gyar galambját hozta cl, amellyel az 
országos kiál itáson a gyözodelm, di­
jat nyerte G és amelyért már egy 
tehenet Ígértek neki, valamint Kere­
kes Kálmánt aki bucimra! dobos, 
blondjntta és Strasser galambjait ál­
lította ki. Gyönyörűek a kiállított 
fehér, bronz és fekete pulykák is.

A nyulak közt igen értékes és szép 
állatokat állított k ki Erőssy Aladár, 
Lux Márton, Halász Andor. Kövessy

zott föl.
Holnap délelőtt mutatja bi a 

Györffy—Wotff-féle keltető gépet, 
amelyben a közönség előtt kelnek ki 
a csibék.

Nagyon sikerült a vadászati kiállí­
tás Is a kisteremben. Ilyen szép és 
céltudatos, rendszeres kiállítást Deb­
recenben még nem láttak. Nagyon 
szép a tnuzeum és az Iskolák által 
szolgáltatott anyag. Zoltay Lajos 
múzeumigazgató száz tárgyat áldott 
ki. A kőkorszakbell vadászeszközök­
től, az obszidián lándzsától kezdve, a 
vaskorszak vadászfegyverein át a 
kovás középkori puskáig okos'elren­
dezésben minden látható itt. A Tó ih 
Gyula-cég gyönyörű fegyvergyűjte­
ményt állított ki, amelyek közölt 
Manlicher, Schönauer, Winchester, 
Browning, elefántlövő golyós és sérü­
lés fegyverek vannak. Ezek közét.t 
van egy »harminc milliós angol két­
csövű Is, valamint a legelső magyar 
gyártmányú, Frommer-rendszerü sö­
rétes vadászfegyver, amelyet a Ma- | 
gyar Fegyver- és Gépgyár készített ; 
s amelyet hétfőn próbálnak ki a lö­
völdében. Szemlél etve van a kiállítá­
son a vadvédelem, miként kell etetni 
a vadakat

A vadász-trófeák közt ott van Pus­
kás Károly nagy medvéié, a Horto­
bágyon található összes libafájok s 
egyéb szárnyasok, Magoss György 
libafajai, Barnóczky gömöri erdőör, 
Szabó József agancsgyüjteménye, 
olyan agancsokkal, amelyeket másh 1 
már nem láthatni. Gyönyörűek Pálffy 
József és Kovács Béla vad-képei.

A kiállítás reggel 10 órakor nyílik 
meg Csapó László elnök, Lyckl Ká­
roly államtitkár és Rékessy Jenő ba­
romfi tanácsi képviselő jelenlétében.

Szombaton este társasvacsorát ren­
dezett az egyesület az Angol Királynő 
fehértermében, ahol Németh Nánd r 
kitűnő konyhájának dicséretére szol­
gáló vacsora mellett sokáig vol ak 
együtt a debreceni rendezőség és a 
vendégek.

— Felfüggesztették a cukorkaáru- 
1 sltó üzletek vasárnapi záróráját. Az

elsőfokú iparhatóság hirdetményt 
közöl, amely szerint a'bő a célból, 
hogy a közönség Mikulás napián 
szokásos bevásárlásait akadályta a- 
nul végezhesse, a kereskedelemügyi 
miniszter kivételesen megengedte, 
hogy az icz évi december hó 6-ára 
eső vasárnapon a kizáró ag cukorka­
félék árusítására berendezett üzletek 
este 8 óráig nyitva tarthatók legye­
nek.

titdnóen siketül! a zsidó 
egftteml Iljak szezonnjitó 

teaedéije
Nagy és előkelő közönség részt- 

vételével tartották meg szombat este 
a debreceni zsidó egyetemi hallgatók 
szezonnyitó tcacstélyüket a Kereske­
delmi Csarnok összes termeiben. 
Rácz Jancsi muzsikájára este 1" 
órakor kezdődött a tánc, amelyet 
Mező Árminnv—Radó Sándor, Neme:. 
Mancika—Hirschfeld István és a Ro­
se Licike—Spört István-párok nyitot­
tak meg. A közönség vidám 'hangulat­
ban maradt együtt a késő reggeli 
órákig. A rendezés nehéz munkáját ( 
Hirsciifeld István, Radó Sándor és ; 
Klein István Irányították. A megjelent - 
hölgyek közül a következők neveit 
sikerült feljegyeznünk.

Ur.lányok: Sipos Böskc, Löwinger 
Rózsi, Grosszmann Márta, Erdős Jo- 

1 íánka, Orünfeld Borlska és Ica, Ro- 
t sen féld Böske, Schwarc Böske és 

Manci, Nemes Manci, Ehrenreich 
Bőske, Benedek Uus, Barta Ica, Hol- 
lós Klára, Rosenberg Ilus, Rose 
Lid, Vajda Erzsébet, ürósz Ella, Sí­
pos Piri, Adler Renée, Kun Böske, 
Mihály Ilus, Fatus Magda, Falus Er­
zsi, Nagy Böske, Weisz Ella, Qeszii 
lli.nka, Kálmán Ella, Kardos Klári, 
Kardos Pufi.

Úrnők: Grünfeld Salamonná, Mező 
Arminné. Diós! Arpádué, Schön Sán- 
domé, Frank Imréné, Lukács Aladár, 
né, Nemes Izsóné, Ehrenreich József- 
né, Fáy Arpádné, Barta Fercncné, 
Szilágyi Arturné, dr. Göndör Am )ld- 
né, dr. Acél Jenöné, Rosenberg De­
zsőn é, Hálós Gázáné, dr. Haihn Ab­
dámé, Révész Laiosné, Bánó An- 
dorné, Bardách Dezső né, dr. Fehér 
Hermanns, Orosz Jenóné, Orünberger 
Józsefné, dr. Berényl Istvánné, dr. 
Friedmann Dezsőné, Mihály Sámuclné 
Bach Jcnőné, Weisz Mártonná, Mittel­
mann Miksámé, Róth Miksáné, Wie­
ner Adóimé, dr. Hajnal Dezsőné, Lö­
win ger Máimé, dr. Geszti Józsefné, 
dr. Jakabovlts Józsefné, Qara Ala- 
Josné, Rózsa Endréné, Frenk Edóné, 
Farkas N-né.

HÍREK

EZERMILLIÓS FŐNYEREMÉNY
nem mindenkinek jut, de főszereményszdmba 
menő Jó es olcsó cipőt mindenki vehet a

LUXUS CIPŐÁRUHÁZBAN
Piac-utca 16. sz., Alföldi Takarék»palota.

RÁDIÓ!!INGYEN
nem létezik, de ha

NEUMANN NÁNDOR
festéküzleléhen (C* apó utca 8. sz.) legalább

100,000 korona
értókig vásárol, Ingyen kap egy Dltik-sorsjegyet, 
melynek el»« f«oyerem6n»e 12 vaggon bu*«f
más dik fonvcr.menye 1 teljesen felszereli b uté-esuj 
túra-automobil, ha.madik főnyereménye egy 4 fltoso
teljesen felszerelt uj automobil, hzenkivül sok számos 

ériékes nyeremény,
oi.«'» ....................... —

—Vasárnapi Istentiszteletek sor­
rendje a református templomokban:
Nagytemplomban délelőtt 9 órakor 
dr. IMtazdr Dezső, délelőtt 11 óra­
kor Ko'.ozsváry Kiss László, délután 
5 ó'akor Perpéth Ferenc. Kossuth 
uccai templomban dél-lőtt 10 órakor 
Szele György, délután 5 órakor Uray 
Sándor, Arpádt.'ri templomban dél­
előtt 10 órakor Molnár Ferenc, d. o 
2 órakor Peleskey Sándor. Ispotályt 
templomban dé’ielőtt 10 órakor P-'t- 
péth Ferenc, délután 2 órakor lu­
kacs Gyö gy. Homokkerti imahdz- 
han d. e. 10 ólakor dr. Ferenczy 
Gyula. Ref. lednymeve'ő Int délelőtt 
10 órakor dr. Boér Károly, Pal'agon 
délelőtt 10 ó akor Uray Sándor, 
Pacz déle’őtt 10 órakor Dóczl Antal, 
Nagycsere délelőtt 10 órakor Bődis 
Gyula, Haáp délelőtt 10 órakor 
Pctliő Gyula. Vaggongyárban szom­
baton délután 3 órakor istentisztele­
tet tart: Uiay Sándor.

— Kedden lesz a városi közgyűlés 
Debrecen város törvényhatósági bi­
zottsága e hó 8-án kedden délelőtt 
tartja december havi rendes közgyü- 
’ését. A tárgysorozaton 25 ügy sze­
repel, ameyek közt igen fontos 
ügyek is vannak.
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- A városi tanács a kormányzó 

névnapján tartandó Istentiszteleten.
Vasárnap, Miklós rap'án a Nrtgy- 
temp'omban ünnepi Istentisztelet lesz 
a kormányzó névnapjának alkalmá­
ból, A városi tanács az Ünnep; lsteil- 
tlsrtéleten testületiem vesz részt,

— 155-4 kilométer utat tettek meg 
novemberben a mentők. A mentőállo­
más november lióban 2SO esetben 
vonult ki. Sérüléshez 27, hirtelen 
megbetegedéshez 4, be ti gszá litásr 
hoz 200, öngyilkossághoz 12, mozgó 
őrségként 6, vaklármára 1 esetheti. 
Nappal 222, éjjel 28 esetben, a bel- 
tertt'etén 58, a külsőségen 102 eset­
ben. - A kivonulásokkor megtett ut 
végösszege 1554 kilométer.

— Meglopták a vonaton. A nyír­
egyházai vonaton Szabó Bóláné bu­
dapesti asszony rosszul lett és a vo- 
nat'ó’ a mentők beszállították a nyír­
egyházai kórházba. Míg a mentők az 
asszony körül foglalatoskodtak, is­
meretben tettes el opta Szabó Bóláné 
táskáját, melyben 800,000 korona és 
az igazoló Ír; tai voltak, a nyíregy­
házai rendőrség megkeresésére a 
debreceni rendőrség is nyomozást in­
dított a vasat; to va) kézrekerltésérc.

— Lezuhant a létráról, Goldstein 
Parkasné Bo"dogkert ucca 20. szám 
a«att lakó asszony ma délután a pad­
lásra akart felmenni ruhát teregetni. 
A létrán azonban megcsúszott a lába 
és olyan szeréncsétlcmll zuhant le, 
hogy agypáizkódást szenvedett. A 
metttők a szerencsét'enül 'árt asz- 
szotfyt első segélyben részesítették 
és kiszámították az egyetemi klint- 

. kai te’epre. Goldstein farkasad álla­
pota igen súlyos.

Hosszú idő óta nem volt oly ksijtezö a halálozási 
arány, mint novemberben

Debrecen város közigazgatási bi­
zottsága szombaton délután Hadházy 
Zsigmond dr. főispán elnöklete alatt 
tartotta meg rendes 'havi ülését, a 
melyen a szokásos havi jelentéseket 
terjesztették elő a szakelőadók.

Legszebb
estélyt és Bikáim! ruhák

eíánvrls árban kászUinttk

CSENDES és EMMI
néldlvai ezal<tm^«ir>

Flee-utca 88 , főposta mellett.

Forgalmi adó csalásért elitéit 
kereskedő. Qö’dstein Sámuel hajdú- 
hndliázi kereskedő tavaly tólen nem 
vezette, rendesen a forgalmi adó­
könyvét és így 150,0X1 koronával 
megkárosította a kincstárt. A dib’e- 
cent törvényszék emiatt szómba, to» 
déVőtt Gold,steln Sámuelt 3.450.000 
korona pénzbüntetésre Ítélte.

— A hitelesítetlen sulyok. Kovács 
Mór hajdusámsrm kereskedő üzleté­
ben egy mér!egvlzs.ga alkalmává' 
olyan súlyokat találtak, melyek nem 
vo'tak hit i’iesltve. Amikor Oresko 
vits Kálmán segédiegyző az üzletből 
el akarta vinni a su'yokat, Kovács 
Mór a következő kijelentést tette: 
Ezt Is csak azért csináld, ihogy ne­
kem kellemet'eniked'ék! Kovács Mór 
ef'en a sértő kijelentés miatt eljárás 
indult és a debreceni törvényszék a 
szofrtbatort megtartott tárgyaláson 
rága’mnzás vétségéért 350.000 korona 
pénzbüntetésre Ítélte.

— Nem szabad látogatni azokat a 
lakásokat, ahol vörhenycs beteg van. 
A polgármester a következő hirdetést 
bocsátotta Ki: A városi tiszti főor­
vos jelentése szerint a Debrecenben 
az utóbbi hetekben nagyobb számban 
e'őfordult vőrfieny esetek .'llenőrzéso 
alkalmával a tiszti orvosok azt ta­
pasztaltuk, hogy jói ehet betegük 
lakásain a fertőző betegséget .rc'ző 
piros cédulát Mragasztották, ott 
mégis számos átogató fordul meg. 
Miután ez a szokás a fetfizós to­
vábbterjedését nagy mértekben elő» 
segltiehtl, fe'h’vom a város lakossá­
gát, bogó' az így megjelölt '"akásokba 
'■aló bemeneteltől tartózkodjék. mert

Jelentés az egészségügyről
Tüdős Kálmán egészségügyi főtaná­

csos, főorvos jelentése szerint a köz­
egészségügyi viszonyok novemberben 
kedvezőek voltak, mert a hal lózás 
szokatlanul kevés volt s igy a termé­
szetes szaporodás 11 l-re rúgott. Ez­
zel szemben áll, hogy a fertőző be­
tegségek közli! a vörheny jelentéke­
nyen megszaporodott, viszont a hasi- 
hagvmáz csökkent. Előfordult ron­
csoló torok lob 11, vörheny 48, ka­
nyaró 4. szamárhurut 0, bárányhimlő 
19, ha síhagymás 10, fültőnTrigvI'b 3, 
gyermekágyi láz 5. Halállal végződött 
3 ha sih agymáz és 1 gyermekágyi 'űz.
A vörheny esetek általában enyhe le. 
fdvásuak voltak. A vörheny elleni 
Dick-féle oltások november második 
elében Debrecenben is megkezdődtek. 

A Stefánia anya- és csecsemővé lő in­
tézetben néhány nap múlva szintén 
megkezdődnek ezek az oltások, me­
lyek egyelőre tudományos vizsgálatok 
céljaira szolgálnak, de gyakorlati 
eredménnyel is biztatnak.

A vörheny és Ibasihagymáz esetek­
nél, ha azok távolabbi - helyen, pél­
dául tanyákon fordulnak elő, a fertőt­
lenítés gép hiánya -miatt sok idővesz­
teséggel jár és hiányos. Igen nagy 
Szükség volna egy szállítható gép be­
szerzésére.

A tanyai iskoláknál kisebb egész­
ségügyi hiányosságok i aduinak elő. 
A vízvezeték vize egész hó folyamán 
többé-kevésbbó zavar -,s, de fertőzés­
től mentes. A zavarosságot a számos 
uj bekötés okozta. Ha minden ház be 
lesz kapcsolva, ez a kellemetlenség 
meg fog szűnni.

Szülöttet összesen 123 » ,'s 117 nő, 
meghalt 63 férfi és 66 nő, házasságra
lépett 95 pár

Megkezdődött az általános föld­
birtok megváltási eljárás 

Az időárás november első felében 
túlnyomó részben esős volt. 26-án 
hidegre vá’tűzött, 'eesett az első hó 
s a havazás a hónap végéig t irtott 
kevés szünettel. Az október—novem­
beri csapadék következtében r. veté­
sek jól fejlődtek, a kései vetések is 
megerősödtek annyira, hogy a híré- 
tug alatt a korám beköszöntött erős 
fagyok pusztításaitó' sein ke l felt ni.

A kései termények betakarítása a 
hó folyamán befejezést nyert.

A jószág a legelőről november de­
rekán tó i istálózásra b szorult, ta­
ka' many a telcltetéshcz elegendő 
mennyiségben ál' rendelkezésre. D'-'b- 
reof-n határában 1924—25. g’/dasági 

1 évben aratás. Illetve betakarítás alá 
kerti t őszi búza 29126 kát. hód.

Tavaszi búza 39 kát. hold, őszi 
rozs 9263 kát. hold. őszt árpa 1815 
hold, tavaszi árpa 221R, zab 1510, 
tengeri 23159, burgonya 2532, cukor­
répa 137 katasztráks hód.

A város földbirtokrend ezé se ügyé- 
I ben az általános megvá t'st el árás 

november 30-ikávai' újból megkez­
dődött. A tárgyaló bizottság dr VA­
SÚ rhe'yi Béla tanácselnök, tárgyaló- 

t bíró c'nökléstei alatt működését meg-

1 kezdette. Az eljárás megszakítás nél- 
kii folyik te.

Adózás
í Lánczy Ofvula miniszteri taná- 
í esős, kir. pénziigylgazgató bei élen- 
I tette: Befolyt á tat'nos forga'm: adó- 
; V; u készpénz1'eu 406.052.373 korona,
I • yiizési adóban 264.861.495 korona, 

I illetékekben 880.613.371 ko-ona, ha- 
* v;r vám’öve-d'é’Micn 2.795.815.000 ko­

rona. á'lami kölcsönből 214.842.480 
koron., vegyes 1! etékekben 71.815.300 
korona, állami egyenes adók an 
405.102 aranykorona 02 fiikór, kincs­
tári házlhaszonrészcsietdésben 102.955 
korona 12 fi lér. ,

Több más jelentés ismertetése után 
a teljes trés véget ért és az albizott­
ságok tartották meg üléseiket.

A Magyar .Mérnök és Építész
Egylet debreceni osztályának köz­
ben árasára a Vacuum Oil Comp, rt 
budapesti lg zgatósága a mérnök- 
egylet rendezésében -e hó 11 -én, pén­
teken d. u. féi 5 órakor vetített ké­
pekkel Ismeretterjesztő előadást tart 
a vármegyeház dísztermében. Az 
előadás tárgya: Gazdasági, gyors já­
rású bc'ső égésű motorok tüzelő és 
koitiő anyagának gyáttása és he ycs 
kiválasztása. A felolvasást Szübó 
Viktor gépészmérnök tarfa. Kérjük 
az érdeklődő közönséget, hogy minél 
nagyobb számban megfenni szives- 
ked'enek, mert ilyen szakszerű beírni- 
tatás megtekintésére ritkán nyílik al­
kalom. Belépődíj nincsen. Elnökség.

— Beszámoló u kutyalogásről. A 
városi gyepmester 1924. és 1925. évi 
működéséről most számolt be a 6-- 
cér. A mu't évben 104 napon keresz­
tit' volt Debrecenben vb zárlat, amely 
idő alatt 79 darab kutyát irtottak ki. 
Ebben az ét-ben 10 hónap alatt 78 
napon keresztül volt ebzárlat, ame y 
idő alatt 153 kutyát i toltak ki. Eb­
en az évben — rövid ebb idő a'att—■ 

sokká' több kutyát fogtak cl, mint 
tavaly.

Hat tüzeset volt novemberbe«.
Roncsik Jenő dr. tü zol tói főparancs­
nok jelentése szerint november havá­
ban Debrecenben hat tüzeset vöt. 
Két kéménytüz. egy miihelytüz, két 
tengericsutka tűz és egy kisebb Je­
lentőségű színházi tűz. A kár össze­
sen 48 ml itó korona, ami legnagyobb 
részében biztosítás révén megtérül! Deutsch Markus és Testiért

úri és pntoérl srakísága 
Koesuth-u 2-*. (Balegh-pelota)
Fgzonmtinkik kivételes ölesé érbs*. I

ezálta mig egyfelől' a ragály terjesz­
tését nagy mértékben előmozdítja, 
másfelől büntetendő cselekményt kő. 
vet e1.

— Tanonctartó iparosok ügyeimébe
Az ipartestület ezúton közli az érde­
kelt tanonctartó iparosokká , hogy a 
tanonciskola igazgatósága megkű’- 
dötte a november havi mulasztást 
kimutatást, mely a hív. ta'os órák 
alatt az érdeklődők rendelkezéséi e 
áll Tekintettel arra, hogy a mulasz­
tást ke-'lö indokkal még igazolható, 
lehívja az ; partestidet az érd .‘kelte­
id, hogy a kimutatást saját érde­

kükben sürgősen, legkésőbb 8 napon 
belül tekintsék meg, mert igazolás 

i esetén a büntetést elkerülhetik.
— Jégpá’ya a íörcállskolában. A 

főrcállskolában évek óta fonál ó jég­
pálya megnagyobbítva a napokban 
ismét mcgnyi'ik s réggé1 8 órától 
este 8 óráig áll maid a közönség 
rendelkezésére. A világítást több 
száz gyér yafenyii villanylámpa 
fog1 a szolgáltatni s a népi és idény- 
jegyek ára úgy a nagyközönség, 
mint a tanuló ifjúság részére a lcg-
kedvczménycsebbcn tesz megala­
pítva.

._ Az Ipartestület klskömivcs szak 
osztálya vasárnap dé'clőtt 10 óra­
kor az ipartestüket kis tanácstermé­
ben szakosztályi ülést tart. Tárgy: 
Köinvyezetésl kötelezettség, fo'yó 
ügyek. A tárgyak fontosságára való 
tekintettel teljes számú megjelenést 
kér az e'nökség.

.... siessen, aW román vízumot akar
A budapesti román követség ftgyel- 
meztetl mindazokat, akik a karácso- 
nvl ünnepekre Romániába akarnak 
utazni, hogy vízumkérelmeiket csak 
akkor tudja kellő időben el ntéznt, ha 
a fe'iek lehetőleg már dezerrtber 10-ikc 
előtt beímvtják ez iránti kérelmeiket.

_. Dr. öuivás István előadása a
tanonciskola! kérdésekről. Mint mát 
több i-zbíein feleztük, az ipartestület 
sorozatos c őadnsait u hó' mc^kc/,di. 
Az c'ső i'yen előadás vasárnap dél­
előtt 11 órakor !esz_ az .ipartestület 
dísztermében. Az előadást tlr. uu- 
yás István rparostanoncl'ko'al Igaz­
gató tarfa az egyik legfontosabb 
kérdésről: a tnnoncok iskob’-j neve- 
lésérőt és á tlóban az összes tanonc­
iskolái kérdésekről. Mivel a tárgy

I Kabát, Kosziöm, Ruhaszövetek, 1
1 selymek, divatflr-inelek és mindenféle 1

1 ŐSZI DIVAT ÚJDONSÁGOK |
$ mapents« érkeznek I I
1 Kirakatain kai eaivas kedj e nek figyelemmel kisérnt / 1

I Aszódi és Róth divatáruháza,
$ Ä Községi Tlsztv. Országos SzBv, szerzSdáses szálMtál, I 
t Tlftif«í«elöknek 6°/0 kedvezmény 1 |

1 rváVái téve, e’vária az [parféstulr;
I elnöksége, hohv az összes iparosok 

különösen a tanonctartó " 'párosok 
teljes számba megjefértnek.

.- Debrecen város képtára tőváb' i
intézkedésig zárva vatL

SZABADALMÁT
mapszer*?, értékesít mináén illembsn,
„Fellelünk Útmutatóiét"

díjtalanul küldi
1 Áron *s molnár

eieaedelml Iroda
1 Budag=st, Vili.. J6zief-kBrut 9.

BERETVÁS PASZTILLA a legmakacsabb feijfájást is elmulasztja
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Az egyetemi Ifjúság fáklyás 
kbrinenete. A debreceni főiskolai If­
júságnak mintegy 300 tagja szombat 
délután ot órakor indult er a Csuba- 
házból fáklyákkal és lampionokkal 
felszerelve. Végigjárták a vári s főbb 
útvonalait "és közi en zajosan éljenez­
ték Horthy kormányzót, akinek ma 
van a rsevenapia. A Kossuth-azobor- 
nll Szabó Sándor egyetemi hallgató 
beszédet tartott, amelyben a kor­
mányzó szelepét fejtegette1. Az ün­
nepi beszéd után az Ifjak e'iénekelték 
a Szózatot és csendben closzoltak, in­
cidens a (elvonulás kőiken nem tör­
tént

— Gondatlanságból okozott testi 
sértésért elité t lókereskedő. Fisclier 
Sándor lókereskedő a múlt év no­
vemberében tartott debreceni 'óvá­
sáron ov; kát árult és az egyik jó­
vérű lovat ostorával megcsapta, 
bogy a ve vők lássák # ó mozgását. 
A ló a hlrte'e* ostorcsapástól meg­
riadt, kirúgott és a közelben áló L. 
Kovács Imrénének öt fogát kirúgta. 
Fischer Sándor el'en gondatlanságból 
okozott könnyű testi sértés miatt In­
du'd meg az eljárás. A debreceni tör­
vényszék szombaton Fischer Sándo t 
1.200,000 korona pénzbüntetésre Ítélt, 
■és kötelezte 3.500,000 korona kárté­
rítés fizetésére.

-- Felhívás. Miután Igen nagy
számban jelentk-cztTék hivatalunknál 
a mezőgazdasági munkások ehoye- 
zésiik végett, felkérjük mind .zott, me­
zőgazdákat, akiknek mezőgazdasági 
munkásokra van szükségük, hogy 
VZ1 hív. tálunknál Széchenyi utca 3. 
szám alatt jeentsék be. Hatósági 
munkaközvetítő.

— Csak hitelesített mérleget sza­
bad használni a zöldségpiacon is. A
zölJsf'gárusok közt, akiknek nincs 
mérlege, divatban volt az,' hogy' 
mérlegeket kértek kölcsön. Volt, aki 
rendes díjért adta kölcsön nem huetc- 
sitett házk.rtási mérlegét. Egy zöld-

ségárust az ellenőrök rajta csíptek, 
hogy ilyen mérleggel árusított. A 
megindított eljárás során a hatóság 
a mérleg tulajdonosát 250.000 koronái- 
ra bűntette meg. Az elitéit felebbezett 
azért, mert szerinte azt a piaci árust 
kell megbüntetni, aki ilyen mérleggel 
árusít, mert hiszen ö nem köteles hi­
telesített háztartási mérleget tartani. 
A felsőbb bíróság még nem döntött a 
kérdésben és a fgyasztóra nézve mel­
lékes Is a döntés, a fogyasztónak az 
a fontos, hogy pénzéért a megfelelő 
mennyiségű árut kapja s ezért a ha­
tóság helyesen jár cl, amikor ellenőr­
zi, hogy az árusok }ó mérleget hasz­
náljanak. !

A Debreczení Független Újság vasárnapi dívatrevüje
A komplett ruházkodás

már két évvel ezelőtt kezdett 
érvényre jutni, de mindeddig 
még csak a mai kiforrott 
divat előjeleit mutatta. Azon­
ban a látszat szeiint annyira 
kedvelt és nélkülözhetetlen 
lelt, hogy kizártnak tartjuk 
gyors letűnését. El sem kép­
zelhető már, egy jóizlésü és 
amellett praktikusan gondol­
kodó nőnél, hogy ruháját, 
kabá(, kalap és cipővel jól 
össze Indja illeszteni, mely 
ruhadarabok amellett küiön- 
hülön is hordhatók. Ma már 
minden alkalomra látunk 
komplett ruhákat. Nagyon 
keresett az elegáns délutáni 
látogató toilett, mely bár­
sonykabátból és könnyű kis 
selyemruhából áll, melyek 
színe egyezik a prém és ka­
bátbéléssel is. Különösen az 
estélyi öltözékek belépői, 
vagy prémkabátai vannak a 
ruha anyagából bélelve, mely 
nem zárja ki, hogy a fel­
öltők más ruhának is meg­
felelő keretet szolgáljanak.

Most csak a délelőtti öltö­
zék ismertetésére szoritko 
kozunk, mely szerencsés sza­
básánál fogva, a délutáni 
látogató-ruháknak is meg­
felel. Mellékletünk mutatja, 
hogy kevés fáradsággal is 
elérhetjük célunkat:

Két baloldali ábránk, az 
elegánsan egyszerű strapa

ff

kabátot mutatja a megfelelő 
gloknis szoknyával, melynek 
tigrismintásan kötött jumper- 
bluza harmonizál a kabát­
szőrmével. Miután a tigris- 
mintás kötött anyagokat főleg 
aranybarna színben használ­
juk, a kosztüm színe is hozzá­
alkalmazkodik. Hosszú sál­
gallér és valtelinnel bőségesen 
alábélelt manzsetta, mely ez­
által mulfszerüen bat, teszi 
érdekessé ezen összeállítást.

A mellette levő ábra kom­
binált kockázott vagy csíko­
zott szövetből és sima anyag­
ból áll. A sima anyagból 
készül a kabát; a hosszan 
beékelt glokni rész és a jum­
per azonban mintázott. Díszí­
tésre legalkalmasabb a nyul- 
prém, miután ez bármely 
színben kapható.

Egészen uj vágányokon 
halad már a harmadik mo­
dellünk. a sima és kockázott 
anyagokhoz, (különösen ka­
zánból, mely sötét árnyala­
tokban kiváltkép a mai téli­
divatot jellemzi) a kabátcakk- 
ban vágott oldaÍrészén hól- 
faitnik varrnak bedolgozva, 
melyek glokni-szerüen hat­
nak. fcizen modellünk az el­
jövendő télidivalot jellemzi 
leginkább. A hozzáillő ruha. 
melynek felsőrésze kocká­
zott, bájossá és elegánsé teszi 
az összeállítást.

A hajtókás keztyíl estélyre,
az előző évtől elülően uj irányt jelez,miután 
o hajtoka már nem bőrből, hanem prém­
ből készül. Erre a célra nyúl vagy her­
melin alkalmazható. A hajtóka meglehe­
tősen széles és kedves benxomást kelt a

Fésűk divatosak,
a rövid haj ellenére, melyek lehe­
tővé teszik az estélyi ruhákhoz 
alkalmazható felcsavart hajimi- 
lációl

„tiiumvi

A rövid sál
télen újra divatba jön, még pedig nem 
csak a két végén mintázott, hanem tel­
jesen színes, kézifestéssel vagy hímzés 
sei tarkítva, A puha gyapjúból kötött 
nyaksálak is igen jól illenek sport ruhához, 
vagy rövid prémknháthoz

URÁNIA APOLLÓ vígszínház

Vilagallrakcó! Lángoló ifjúság. Világfi rn 1
A titkos parancs, tengeriaz dráma.

Glória Swansonnal:
Idegen légid leány*.
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_ a Petőn Dalkör hangversenye.
A debreceni Petőfi Dalkör ez évi de­
cember hő 25-én, karácsony első nap­
ján este félkilenc órakor az Arany 
Bika kistermében rendezi szokásos 
dák és táncestélyit. Az estély mű­
sora a következő: 1. Nyitány Racz 
Laci és zenekarától. 2. Qaál Ferenc: 
Eredeti magyar dalok. Énekli a Dal­
kör. 3. Komoly szavalat Előadja: 
Ferkó Gyula. 4. Eckert: Hajós dal. 
Énekli a Dalkör. 5. Irredenta dalok. 
Énekli zenekisóretucl Kovács Bella. 6. 
Magyar dalok. Énekli Oombcs Fe­
renc. 7. Nosed a K. Kalalinpus/.tai nó­
ták. Énekli a Dalkör. 8. Víg szavalat 
ás humoros részletek, előadják kiilön- 
külön Nagy Kálmán és Nagy József 
9. Petőfi—Portuner: Ml volt nekem a 
szerelem . , . Énekli a Dalkör. Mii- 
sor után reggelig tartó tánc követke­
zik. Belépődíj szeméi yenkin t 25.000 X 
és a vigalmi adó. Jegyek máris előle- 
gyezhetők a működő tagoknál. A 
sikeresnek Ígérkező dalestély énekszá­
mait a dalegylet agilis karnagya, 
Pálffy Lajos vezényli.

IRISKÓ BÉLA
nőidivatfezm® 

Ferenc Jóacsoí-ut 26. *$.
Arait a vteecMyohoE hépe*t 

m6rstikelto___

— A fényűzés! adó befizetése. A
munkatorlódás elkerülése végett a no­
vember hónapban beszedett fényűzés 
adó befizetésére a köveiksző ‘határna­
pokat állapították meg: December 
9-én a fényűzés! vállalatok, kávéhá­
zak, cukrászdák, éttermek, tejcsarno­
kok, orfeumok és kábátok, úgyszintén 
azok, akik átalányban fizetik a fény­
űzést adót, valamint az A, B, C, 0- 
E és F betűvel, december 10-én G, 
H. I, K, L betűvel, december 11-én M, 
N, O, P, R és S betűvel, december 
12-én’ T, U, V és Z betűvel kezdődő 
általános fényűzés! cikkel foglalkozó 
kereskedők Az elmaradottak decem­
ber 12-cn fizetnek, azonban elmaradá­
sukat igazolni tartoznak. Az adózók 
a határnapokhoz szigorúan ragasz­
kodjanak, mert egy rendbontó az 
egész sorrendet megzavarja és azt a 

. aélt, hogy" a .'hosszas várakozásokat 
meggátoljuk, lehetetlenné teszi Aki 
15-ike után fizet, még 50 százalékos 
adópótlókot is tartozik fizetni.

— Uj iparosok és kereskedők. A; 
elmúlt héten a következők váltották ki 
iparjogosftványukat: Thasiz Arturnv. 
IparjOgosltványtikvt: Tliasz Arturné, 
mathy cím alatt sokszorosító, dísz­
műáru, papíráru, írószer és könyv, 
hangszerkereskedés, ifi. Blau József 
gyümölcs, déligyümölcs, cukorka, sü­
temény és papirkereskedő, Szabi 
Miklós uriszabó. Kéri Lajos fuvaros. 
Veszeti István cukorka, dili gyümölcs, 
pék sütemiénykercske dó, Szathmáry 
István fuvaros, Farkas József fuvaros, 
özv. Vibirál Jánosné csokoládé, déli 
gyümölcs, cukorka és bazáráru keres­
kedő, Karós Sándor cirokseprő, gaz­
dasági faeszközök, gyékény és kefe­
kereskedő, özv. Sain Sándorné sza­
tócs, Jancsó Kálmán, Panics Vlim >s 
és Medgyaszay Miklós asztalos, te­
metkezési vállalkozók, épület- és fii- 
zifakereskedők. Körösi Sándor aszta­
los, Gerd ián Lajos reszelővágó. Varga 
Sándor fuvaros, Papp József né rnii- 
és aranyhimzó és azsurozó.

HA REUMÁS,
használjon iszapot a

MARGIT-
fürdőben

—- A La Fantlne Társaság
alakuló ülése vasárnap délelőtt 
fél tiz órakor lesz a városháza 
kistanácstermében Schade Béla 
dr. és Bankiss János ür. elő­
adásaival. A tanokon kívül 
vendégeket is szívesen lát a 
szervezőbizottság.

— Megszűnt iparuk. Az elmúlt hé­
ten a következő iparosok szűntették 
be iparukat: Keszthelyi Vendel ven­
déglős, özv. Nagyházi Jánosné kőmű­
ves, Bermann Dávid és Goldstein La­
jos tégla- és cserépgyárosok, Gémes 
Ignác magánmérnök és gépkereskedő,

ÍPasky Benjámin kerékgyártó, Varga 
Erzsébet papír- és Irószerkereskedő,

\ Jancsó Kálinán asztalos és temetke- 
j zési vállalkozó, Panics Vilmos ruha- 
5 kereskedő,
I — Útlevelekre vízumot teggyor- 
j snbbau szerez a Máv. IL Menetjegy- 

iroda. Piac iL 56, Telelőn 12—03.
-- Orvosi hír. Dr. Haimágyi

Béla orr-, gégeorvos rendelő­
jét Batthyányi ucca 10. szám 
alá helyezte.

— '1850 ember énekei Molnár Test­
véreknél gramophon lemuzen, lóg­
nia bb gramophonok, íánclemezek 
nagi’választékban.

— Köhögés, rekedtség esetében, 
valamint a torok báutalmainál és a 
légzőszervek működés! zavarainál leg­
első szaktekintélyek állal legjobban 
az Egger mellpasztiiiáit ajánlják. — 
Ezen kitűnő izil cukorkák az étvá­
gyat és a gyomrot nem rontják és 
biztos hatásúak. Több, mint 60 év 
óü vannak forgalomban és úgy a 
belföldön, mint az egész külföldön a 
legnagyobb mértékben beváltak és a 
legjobb hírnévnek örvendenek.

- ífencserí, díványt, matracot leg-

-- Móricz Zsigmond „P i 1-
1 a n g ó“ c, legújabb bájos re­
génye kapható Hegedűs es 
Sándor R. T. kőn v vker esketic- 
sében. Ára 52.500 K és 5% 
felár. _______

m SZÍNHÁZ §3
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MŰSOR:
Vasárnap d- u. 3 órakor A nóta 

vége, operett Victus — Tímár La. 
Béla — Tamás Benő. Olcsó hely- 
árak. Este fél 8 órakor A gyimesí 
vadvirág, népszínmű. Bérletszünet.

Hétfő: Pillangó főhadnagy, operett. 
A) bérleti

Kedd: Marié za grófnő, operetté. 
D) bérlet.

Szerdán d. u. 3 órako".: A vihar,
színjáték. Ifjúsági előadás, Este fél 8 
órakor Árvácska, Operette. B) bérleti 

Csütörtökön: Pillangó főhadnagy, 
Operette. C) bérleti

Pénteken: Clgánygrómő. c-perette. 
Ui betanulással. Először. Bérletszilaet 

Szombaton: A boszorkány, dráma. 
Uj betanulással. Először. Bérletszünet

A színházi iroda hírei;
A nóta vége olcsó helyárákkal ma

v a sárnap délután 
Katierabeki a Nóta végéti-tn- 
Saitanova és Nikitin az orosz tánc- 

fenomének a Nóta vége ma délutáni 
előadásán olcsó helyárakkal Is bá­
mulatba ejtik a közönséget.

A gylmcsi vadvirág ma vasárnap 
este, Ez a maga nemében páratlan 

1 -'.rdokességü népszínmű nemcsak 6r-

Valentinóval a főszerepekben és ..Hu 
férb vaerv..Kalandor történet! 2 
sálzer egyszerre.

METEORBAN kedden iótékonycélu 
előadás a szegény-gyermekek kará­
csonyára „A megfagyott gyermek" 
bemutatásával. Előadásokat énekkel 
kíséri Elek Aranka liadiárva Előadá­
sok 4—-6 és 8 órakor.

SPÖET
A Debreceni Egyetemi Atlétikai 

Club torna és birkózó szakosztálya 
szerdán este fél 7 órakor, jégszak 
osztálya pedig 7 órakor tartja aakuló 
illését az Egyetemi Körben. Ugyan­
akkor történik a jéghoki csapat meg­
alakítása és az úszók, va amint az 
atléták téli torna tréningjeinek meg­
kezdése is. Ezért felkérem a fent 
sportágak iránt érdeklődő DEAC ta 
gokat és ,t k'ubba belépni szándé­
kozó ifjúságot, hogy az üléseken pon­
tosan jelenjenek meg. HadMzy, atlé­
tikai és usaé sz. o, elnök.

KÖZGAZDASÁG

olcsóbban, jó kivitelben vásárolhat ,f6 -;agalmas, anvel'ett nagy-
M an del kárpitosnál, Miklós ucca 31. I ......./ . .. h,,_Arr1i fösre-

reudelést olcsón készít. i szerű eredeti sz-ek -
\ rezett meséjénél fogva. Irániém a 

bernie előforduló székely népszokások

| iav'tást
— Hócipők, sárdeök javítása Mól 

nár Testvéreknél, Nagytemplomnál 
I Telefon 727.

I Legszebb Karácsonyi «ián.
$ dók ej?v fénykép Liener mtitvr- 
I raéböl Csapó ucca J.

— Börkeztyiik, elösmett legjobb í 
minőségben Vltárlusnál, Pi^E I6. • 
Csattos, bélelt kutyabőrkeztyii 

I 150,000, szőnnebélésü csattos női- _ 
kezíyü 200.000. vastag szarvasbőr" 
csatlós íérfikeztyü 220,000, csattos 
szarvasbor nőikeztryti 160.000, fagyei. 
feni fülvédő 30.000.

— Per zsttszönyegek. legfinomabb 
kivitelben, bármilyen méretben kap­
hatók, megrendelhetők Hitelképes 
vevőknek kedvező fizetési feltétel. 
Jablonsskynénái, Tózsef Mr, herceg- 
utca 40 szám.

Tü kör gyártás, tivegcsiszo- 
!ás, kirakatok tükrözése. Sipko- 
vjts- Szív u. 54—15. Telefon 356 

— Krisch Károly cserépkályha rak-
'Ara Debrecen. Piac ucca 89. Telefon 
12—18-

— PerzsiisziinyegeU legolcsóbb, ,es 
előnyösebb beszerzési forrása UL 
rlncz-raiihely. Szoboszlói-ul !l/b.

A Margit iiírdö teljes üzemben. 
Kellemesen fűtve az összes fürdő és 
zuhany termek nyitva vannak.

— Teli divatlap újdonságok; 
Beaux-Arts des Modes- Lyon's 
Modealbum, Elite, Saison Pa­
risienne, Le Chic, Costume 
Manteaux. Die Wienerin, Wie­
ner Modekunst Chic Parisien­
ne, Favorit Album, Grandlsse, 
Wiener Modeschau, Tündér- 
ujjak, Legújabb divat, A nö. Di­
vat Szalon stb, stb. Kaphatók 
Hegedűs és Sándor r,-f, könyv, 
kereskedésében. Divatlap 
újdonságok állandóan érkeznek:

Ügyvédek, takarék pénztárak, 
bankok flgy elmébe í Minerva ügy 
védi határidő napló hosszú és széles 
alakban. Pénzintézeti napló a szó- 
költ kivitelben az 1926-évre megje 
lent, kapható Hegedűs és Satui :r r.-t, 
könyvkereskedésében a iőposta mel­
lett Telefon 54

és táncaival 
got is nyűit.

nagyszerű látványossá-

t

Herczeg Ferenc legújabb 
színmüve: A híd. A fővárosi 
Nemzeti Színház nagysikerű 
szinjátéka könyvalakban meg 
jelent 36,6750.--- Kapható He 
gedfe és Sándor rt. könyvke 
reskedésében Telefon 54.

M«zgö»zh*áMiit í
URÁNIA: Kizárólag csak fenöttek- 

neki Világattrakció! A lángoló tf.iusag, 
érdekJeszitö életkép. 0 felvonásban. A 
mai élvezetekben tobzódó társadalom 
pazar képe ez. a film, amelyben U>i- 
leen Moore és Milton Sills az. a kit 
legdivatosabb filmstar színészi „talen­
tumuknak legjavát adiiák- Ksérő: Ál­
arcosbál a fogházban, burieszk.

APOLLÓ: A legszebb tengerész 
dráma A titkos oaracs, eg%" tengerész- 
tiszt története, 8 fel vonást)341. A *0- 
szeremben Edmund Lowe. A legizgal­
masabb Fox filmek cevitoe. a kém el­
hárító szervezet működése, a köteles- , 
ség tudás erényének az éoosza. Ovö- j 
nvörtl és megragadó enyeri telvételek, f 
Kísérő: Úszó tébolvda. burieszk.

VÍGSZÍNHÁZ: Világfilm 1 Glória
Swanson a legtöbb szerepében. Idegen 
légió leánya, dráma, 7 felvonásban. 
Az előttünk teljesen ismeretlen világ­
ban peregnek le a rendkívül érdekes 
és fordulatos esete kménv jelenetei, 
amelyek Glória Swanson utúlérhetet- 

n művészetével egyesülten mind­
végig lekötik a nézők figyelmét. Kí­
sérő: Séta a nagyvilágban, természeti 
képek 4 felvonásban.

Hétfőn VÍGSZÍNHÁZ Házasság- 
közvtités Mexikóban.. - egv békés 
nap a hites mexikói gavallér bandita 
életéből Izgalmas és váratlan fordula- 
lafokban gazdag sigláték 7 felvonás­
ban. Kísérők: Dunántúli képek. Smu- 
zolűii mint Shertok Holmes és Smu- 
zoiini mint banán, burleszkek.

•APOLLÓ: Doktoi vígjáték attrak 
dó! Meglepő trükkökkel és_ bámulatos 
tornás mutatványokkal. Kísérők: A 
csodaló és a szerelem betege burlesz- 
kek 2- 2 felvonásban.

METEORBAN vasárnap ..Túl a 
szírteken" Glória Swanson és Rudolf

10,000 koronával olcsóbb tett a bu/a 
A budapesti malmok 100 koronával 

cm fit ék a Usztárakaf ás a deremben 
uj Usztárak ezek: Duplanullás 7100. 
nullás 6900, kettes 6-100, négyes 5950. 
hatos 49z0. Ezek az árak azonban 
csak névlegesek, meri üdét nincs és 
ka komoly vevő akad. czekkkel 
szemben a malmok ezt az árat nem 
érik el. A vidéki fehér liszteket 6400 
koronás buzanullás alapon lehet elhe­
lyezni a budapesti piacon.

A tőzsdetanács hivatalos áriegyzi 
se n kővetkező: 76-os tiszai 385—-390.
felsőtiszai 382.5..397.5, fehérmegyei
380—385, egyéb dunántúli 380—385, 
pestvidéki 380—385, 77-es tiszai 390- 
395, felsőtiszai ,387.5—392.5, fahérme 
gyei 385—390, egyéb dunántúli 385- 
390, pestvidéki 385—390, 78-as tiszai
392.5— 397.5, felsőtiszai 390--395, fe­
hérmegyei 387.5—392.5, egyéb dunán 
túli 385—390 pestvidéki 387.5—392.5. 
79-es tiszai 395—400, Msőtiszai 392.5 
—397.5, fehérmegyei 390—395, egyéb 
dunántúli 790—392.5, pestvidéki 390- 
400, rozs 260—265, takarmányárpa 
230—240, sörárpa 285—310. köles
192.5— 205, zab 24v5-260, tengeri 190 

.—192.5, repce 590—-600. korpa 165- 
170 ezer korona Budapesten 100 li- 
togramonkinti

NYU-TTÉR1
Ei6ke2ő, beveze'eü, hazai 

biztosító intézel, keres hajdú- 
megyei vezérügynőksége ré­
szére agilis, szakmabeli

flgiüötiégi titkárt.
Ajáfilaiok „Biztos jövő .. 

jeligére ezen !ap kiadóhivata- 
láha kéretnek.

* K rovatban közlőttekéit own vál­
lai felelősséget sem a szerkesztőség, 
sem a kiadóhivatal.

5 órai tea 
tánccal

minden csütörtök, szombat 
és vasárnap délután

a Bika üvegcsarnokában
Amt rican Jazz-líand zene­
kar szolgáltatja az első­

rendű lánc zenét
Rendes kávéházi árak!
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BEMCCZENI PUöOPI ! ES UJSAQ 1‘tóft december

Kalap . . 85 ezer 
Bokavédő 50
Bürkezlyll 120

(Kütyatitr)

Színes ing 95
a gelierrni

Wernernél

H

ff

ff

f
Piac-utca 72. az.

Parókát
raktáron tart egyévi jétálíéml

Komáromi
MMgyfodrisi, Ars»y Blka-bértáz

TEARUMOK,
Kitörölt* gyümölcs* 
pálinka különicpcs- 
ség»k, uradalmi faj- 
borok legjobb mioíaégbti, 
olcsó Irtai iMswuknttk t
szí LÁGYSÁGI
szeszkereskedésben

Csapó ueca 7.

MENEKÜLT ÓRÁS szakaxerttea. 
•estet»» eleste vitel gavttfeokat 
WiMcd-s. U. ml

KÖVESS és NEUMANN
férfiruha, dpß és kalap réaxletéruháza

Simonffy-utca 7. sz. alatt
a napokban megnyílik.

Autogén heggesztés
lutányeean

Sípos István lakatosnál
Csepó-utca 81.

Kjhi tűzhelyek kaphatók. ‘ 1.

Fournér
épület- és butorvsealáeok
Bészler Lajosnál

Széchenyl-ii. SL

te-te.0
A debreceniek találkozóhelye ▼ 

l Budapest legelsfirendü, mo- f 
j dera mládl szállója az é

$ István Király szálloda *
£ VI., Podmaniczky-utce 8. £
é
#
#

MArsókeft ár sk, figyelmes
khiolgtU*, modern be- ■
rendezée, fedi pont) fttté». i
meienvlBseelB&Stetá», Wt. ~

A Nyugati pályaudvar közel *e«, r
‘ " «, -at. «*•'*%.»

PREISZNEfl JÁNOS
szobrász

Debrecen, Rákóczi-útba 13. ez, j
KAf-sii mindänfile diezltS-siobrásx j 
munkát, MOkóból: Mtsi emlékeket, etr- 
kSveket. »irszegeiyi, lépcsőket lábét« 
tokát, kerti vázákét. Betonból: etető-iái ó 
vályúkat, keriiéseket jártiascegélyekat 
áe járdaburkolatot, terrazó- és iapbur 
kóláét, különféle mOmá vány munkáiét
Rajzokkal, kölltégvaiisse) 

mindenkor díjtalanul szelgSok,

MEGHÍVÓ.
A HegedUs és Sándor Irodalmi és nyomdai részvénytársaság

Vll-ik évi rendes közgyűlését
1926 december hó 22-én d. w. 6 érakor a társaság saját helyiségében (Debrecen, Ferenc József ut 34. sz.) 
tartja meg, melyre a részvényeseket ez utón meghívja.

TÁRGYSOROZATi
1 a közgyűlési jegyzőkönyv hitelesítésére az elnök által 2 részvénye* kijelölése és az esetleges szava­

zatok beszedésére 2 részvényes választása. 2. Az igazgatóság évi jelentése az 1921/1923 üzlctévről 3. A felügyelő- 
bizottság jelentése az 1924/1925. üzletévröl. 4. Az 1924/1925. évi mérleg és zárszámadások előterjesztése és határozat­
hozatal az igazgatóság és felügyelő-bizottság részére megadandó felmentvény tárgyában 5. Határozathozatal #i

póttag
indítványok, 

nappal a közgyűlés
minden 10 darab részvénye m*.. „ -----  —ö- -.-------------  ------ - - --------- ------- ,
hogy részvényeiket legkésőbb 1925 december 21-én d e. 12 óráig n Magyar Általános Hitelbank debreceni fiókja 
pénztáránál letenni szíveskedjenek Az Igazgatóság.

VAGYON Mérleg-számla 1028 Június 30. TEHER

Ingatlan . _ . . .
Pénztári készletek
Letétek......................
Értékpapírok .
Váltók............................
Kiadvány, könyv és egyéb 

anyagkészletek . .
Adosok............................
Kölcsőnkönyvtár 
Üzleti felszerelések

! VESZTESÉG

áru és

1.200,000
348.203,391 1!

107,200 —

56,225 —

20,195,490 —

450.252,619 37
71,114,635 24

382,947 —

29.249,545 87
920.762,083 69

Részvénytőke...........................   .
Tartalékok :

Tartalékalap . 6.000,000 — 
Ingatlan tartalékalap 48,000-— 
Értékcsökkenési tar­
talékalap .... 13.067,686-55 
Felutitási tartalék-
alap ................ .....  40,000,000*—

Hitelezők . . . . .
Nyereség .... ■

20.000,000 —

60.115,686 SS
654.890,424 47
185.755,972 57
920.762,083 1 59

Eredmény-számla 1925 Junius 30. NYERESÉG

Tiszteletiét értesítjük a i, 
közönséget, hogy a

Hungária hengermalom
ni rendszer és kiváló szakem­
berek vezetése mellett pár 
napon belül üzembe helyezte­
tik. Az üzembe helyezés napja 
hlrlapilag közölve lesz.

Az igazgatóság
Svaszta Károly. Qottlieb Dániel.

i Tiszti fizetések és üzleti költségek 1,802.095,707
Leírások ... 29.544,218

185.755,972
—

1
i

Nyereség............................ 67

1 2,017.395,897 57
r*—

Nyereség előhozata! a mull üzlet-
évről .............................................

Nvomda-, üzleti könyv-gyár-, 
könyvkötészet és vonalzó intézet, 
könyvkiadói, könyv- és papir- 
üzletböl eredő jövedelmek . .

4.315.080 88

2,013.080,816 69

2,017.395,897 67

it

I
IV

Debrecen, 1925 junius db.
HEGEDŰS ÉS SÁNDOR IRODALMI fc& NYOMDAI RÉSZVÉNYTÁRSASÁG.

Könyvvivőségeért: Sándor Jézséf s. k.
I igazgatóságáért dr. Freund Jenő s. k., Gárdos Alfréd s, k ,Hegedűs Sándor s. k dr. Keller József s k 

88 ® Preiser Miklós s. k., Sándor Imre s. k.
Átvizsgáltuk és az üzleti könyvekkel megegyezőnek és helyesnek találtuk 

A felügyelő-bizottság: Reich Viktor =. k., Ritter Ignác s. k„ Scheer István s. k.

Csak egy cél felé!

Blíre!
Debrecen legnagyobb férfi-, fluruha áruházába,

hol nagyon olcsóért szép, jó és tartós
férfi-, huruhák, kabátok szerezhetők be

DEBRECEN, PIAC UCCA (közvetlen a „BIKA« alatt).
KÉREM A CÉGRE ÜGYELNI!
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1925 december it. ni-twfc?r*<i ra>^i:!ija u.isÁti

Útleveleket V
leggyorsabban 6s legolcsóbban ™ 

vlzumoztat

Máv.ll.Menetjegyiroda
Piac-u. 56. Telefon 12-03.
Bel- és külföldi fürdők 

képviselete.
I Vasúti jegyek kiadása 
reggel ‘/*7-t6l este 9-ig

iBQOlcsóbb kárpitos 
es asztalos bútorok 
Szántónál, Színház-átjáró

Hölgyek f.gyelmebe!
Dr. Czartoryskl-féle „Dercé" 
síszlimén.ek, «rém, p ■6«f arcvu, 

üboikatej sto. Főletekat a

Korzó drogériában
Piac ucca 42.

Mattiéi Dános
szoretö- és bédugosmester 

DEBRECEN, CSAPÓ-UTCA 24. 
Telefon 321.

A legiutányosabb napi áron 
készítek garancia mellett

vízvezeték, csatornázás,
központi gőz- és melegvizfUteai be- j 
rendezéseket, épület, bádogos mun­

kálatokat és jarliMoíat. jj
Ha J6 munkára van izükséga, j

forduljon cögomhoz. j

t 'kötött gomb í
I gomboló, butoi paszomány, J 
I harisnyafejelés gyapjúból is j 
I SCHWARCZ Armin 1 
í Paszomanygyátbanj 
I Ferenc jozset-u. 32., udvarban. \

Legalkalmasabb

karácsonyi ajándék
a

József királyi herceg Szanatórium- 
Egyesület

ÉLETJÁRADÉK sorsjegyei
Apa. anva. főnők ós tisztviselő, 
munkaadó ős munkás, szegjnv vasty 
gazdag, iiiu vasrv asre veseven Élet­
járadék sorsiesrvet. hoszv önmagát i 
vastv hozzátartozóját megszabadít- j 

hassa az étet gondjaitól i
FŐNYEREMÉNYEI 1

Élethossziglan évi 36,000.000 K
Élethossziglan évi 18.000.00 K j
Élethossziglan évi 9,000.000 K

inelvet a szerencsés nyerőknek korra | 
és nemre való tekintet nélkül azon- ' 
nah kezdettel. havi részletekben a 
Fonciére Általános Biztosító Intézet 

fizet kL
Továbbá 1000 darab értékes arany- és 

ezüsttárgy és pedig:
2 darab 12 személyes |

ezüst evőkészlet . . 40.000.000 K
2 darab motorkerékpár 40,000.000 K 
2 darab hatszemélyes

cziist evőkészlet . . 18,000.000 K 
2 darab hatszemélyes

ezüst teázókészlet . . 18,000.000 K 
2 darab hatszemélyes

ezüst teafőző (szamo­
vár) ...................... 18.000.000 K

4 darab arany cigaretta-
szelence. 24.000.000 K

10 darab kerékpár . . 80.000.000 K
10 darab férfi aranyóra 25.000.000 K
10 darab női arany-
tarára..... 10,000.000 K

értékben stb. stb.
Egész sorsjegy ára 30.000 korona. 
Fél sorsjegy ára 15.000 korona. 

Mindenütt kaptató.
Sorsjegylutézöség: Budapest, Appo- 
nyi-tér 1. sz., iéleme.et. Királyi bér­

palota. Telefon: József 115—09.
Spinünk a szegény ladSbeteBBbea

Képkeretezés
üveg-, parcellán Kó.z ‘otoK, 
valemlnt t»6z>art6*l konyha- 

cikkek legolcsóbb éraka*
Homyatsek István

llveg , periiBilén- és héifartésl cikkek 
ktiesk.désében, Debrecen, Gsepö u. 1

Mikulási, karácsonyi, 
újévi ajándéktárgyak.
Manikűr- és fésű kazetták, púderek, 
parlümök. kölnivizek, dieztargyak. —

Franclaés aigol partümkUlöDlegessógek.
150,000 korona vásárlásra 
ingyn manikűr-bérletet ad

az oiceoelgéiöl elönyöeen ismert

,,Parfümerie Ilona“
Szent Anne 1. Külön manlkUr.

SBBMF1-'

iSzaíhmary István]
I épület és bútorasztalos 4

r
 Rákóczi-utca 13. sz. 4
Olcsón készít és javit minden 1 

e szakmába vágó munkát. \

KUN JÓZSEF ír.;«
Széchenyi utca 1. .

Javítások jutányos áron.__]

női-, férfi- és gyermek 
nagyságokban 

óriási válasz ékban.

65, 90, 120 és 150 cm 
szélességben, legolcsóbb 

gyári árban
HAAS LIPÓT

lim lauiis- és szönysgáruházban,
FERENC JÓZSEF-UT 68.

Telefon 0-63.

Kék zománcedények ás 
más vasáruk

lego'csóbban reazerezhatök 
FARKAS vaskereikedésében 

Debrecen, csapó u. 18.
Telefon 1 *-46,

Szörmeruháit
legolcsóbban beszerezheti es átala­

kíthatja legújabb sirat szeriét
KŐ VARY szűcsnél
Plac-u- 42 , Pamonla-udvar.

Neimtli Köilészelűnk ui kincse
Most jeleni meg! Ujeooságl

KOZMA ANDOR I

Honfoglalás
történelmi rege.

(Kozma Arnt.tr e nagy éoosza nem 
történelmi ténvek felsorolása, hanem 
a honalapitás nagy eszméiének mely- 
érzésii. tttesszclátó bölcsességu cs 
költői szárnvalásu megörökítése. Egv 
mcgililetett lelkű modern bardnak 
lantja szólal meg előttünk, akinek 
tiszta lelkesedése keresztül tör korunk 

szkepticizmusának borután.)
Ara 88,800.— korona.

Kaptató:
Hegedűs es Sándor rt
kór yvtoereskedésétNTO a íöpost* oaeüett

Tplvlos: I*

S részletfizetésre!vagy
heti
Készít: arany hidakat, arany *•

....... ........... togkorunakai, fogtömeal, fognuaáat •».
Debrecen, Piac-utca 72., Deák Feranc-utca aarok.

áll. vizag. fogász

fogmQtermeben
Javltnaaa legeit

l***M*&

Fáj a* anyaaatv,
Ha gyöngye:
Kis gyermeke vézna, gyönge, 
S azon töpreng, mit is tegyen 
Hogy a gyermek erős legyen r 
Nem kell a szomszédba menni, 
Jó tanácsot héregetni:
Szent letván maiáta-

aivén tartsa
S piros-pozsgás lesz a gyér- 

mek arca.

”Karácsonyi dísztárgyak, gyermek• | 
edények, karácsony ja állványok, 

kéziigyesitö szerszámok

eredeti solingeni korcsolyák
megérkeztek

SESZTINA LAJOS vaskereskedésébe
DEBRECEN.

GÖRCSÖS LAJOS
BATTHYÄNY-U 26.
VILLAMOS SELYEM ERNYÖÄ 

I« ÉSZITÉ -ÉT VÁLLAI.JA
RÁDIÓ ALKATRÉSZEK KAPHATÓK.

Alapítva 1902-bon.

24 év óta fennálló műhelyem 
biztosíték arra, hogy csak 

jő munkát készítek.

GLATSTEIN kárpitos
Püspöki palota.

Állandóan nagy raktár.
HM*

Takács Imre
hangszerkészítő

Zongorák haf«goló,
Orgona és Harmonium 

Javltaat vállatok
Piac-utca 56. «z.

MaáütaKMtxxmaHmsaammm r a
Legszebb karácsonyi és ujavi ajandek

szucsaruban
NAGY JÓZSEF szücsmesternéi

kaphat*
SZENT ANNa-UTCA

aawwatnBsm«*»

Fabehozatali és Kereskedelmi R. T.
házhoz szállít aprított és hasábos tűzifát, 
elsőrendű porosz s-eenet. Ugyanott mindenféle

asztalos- és építő deszkaáru kapható.
Telep: Honunkéit (Gázgyánal szemben.) Telelőn: 13 96.

Legolcsóbb 
Legtisztább 

Legtakarékosabb
egyenletes fűtés csak

gázgyári koksszal
érhető el.

Ne vegyen drága külföldi 
árut, tegyen prónarendelést

a gázgyárban.
1 mázsa ára 75,000 kor.
Házhoz szállítás 4u- 0 korona 

és a forgalmi adó.
100 mázsán felül nagy ár 
engedmény, kedvező fizetési 

teltételek
Telefon 74-

Árverési hirdetmény.
Árverés tartatik Debrecen ál­

lomás teherkiadási raktárhelyi­
ségében 1925 dec. 9-én délelőtt 
9 órai kezdettel. Árverésre ke­
rül: ásványvíz, krepoapir, üres­
hordók. csomagolópapír, pok­
rócok. palackos bor. íutószö- 
nveg. diófarönk. 

j Debrecen. 1925 dec. 4.
I Raktárlőnökéva

TjEl j

I
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Westend-szállö
VI., Berlini tór 3. s*áí*, 

(Hrugntl pályaudvaron)

MEGNYI LT.
Központi íüté-a.

ft mo9dókba..i-
Fürdők. - Lift.

Szobaárak központi fii 6*«el- hJd®8 
meleg vízzel 40008 K-tél 80000 K-lg.

Po^grácz Sándor
íg»*gaió,

festéket,
padlólakkot, brunolint, terpen­
tint, ftrniszt, T.omdnclakkot és 
minden szinü porfestéket ki­
váló minőségben, nagyon olcsón 

vásárolhat
STERN festéküzletében,
Fiac-j 10, e Bikávalszembeit

és mindennemű zománcedény 
g.|8 legjobb minőségben, legolcsóbban kapható a

5e
3T

igjobb minőségben, legolcsóbban kaphat

Lámpagyárban
m 1 OCT mm

H A JÓT AKAR
villamos berendezés, villanymotor, 
telefon, coiliar és villamos felsze­
relési anyagokban legjoboat kapja 

a 26 éve fennálló Fóídvórl-féle 
Deoreceni I. elektrotechnikai gyár és 
villamos műszaki feiazsrelási vállalatnál, 
Széchényi ti, SS- Tele on 168

Nagy Gyuiané
angol és francié nőlmbé

Nagy Gyula
mühlmzé és gápajourozé 

BUte-bérhéz, József kin
herceg utcai oldalon-

FEST LENGYELtisztit
— .. .. * _ „el_.luAA evánan átmindennemű férfi *• nfil ruhát szépen és iegolcsébben 

Csapó-utca 28.

Megkezdődött «nagy karácsonyi és újévi vásár I
BAGI LAJOS
:: rőtös és rövidáru üzletében ::

Batthyányi ucca 6. Városi Csokonat-szlnházzal szemben.
Olcsó oecasslo árak mellett ajánlja a raktáron lévő: 

Divat eponge flaneleket,
Neukircheni és Cosmanosl zsinór- és szbveibarcheteket, 
Cosmanosi, Qoldberger- és Enderlin kartonokat.
Herman Pollik és eredeti francia sephirek. Garantált szin-

Legjobb minőségű kelengye és fehérnemű vásznak, sifanok, 
damasztáruk és szőttes áruk.

Női, férfi és gyermekharisnyák nagy választékban i
Szolid szabott árak!

PBékeiiell legjobb minősége
orosz szén es koksz

valamint száras tűzifa kicsiny­
ben és nagyban kapható Deb­

recen legrégibb cégénél
Gaba nyi-telepen,

cégtulajdonos Láng Miklós 
Csapó ucca 28. Telefon 4-49.

Ékszait javíttasson, készíttessen, 
Ékszert, órát vásároljon
VÁGI ékszerésznél,

Pia-utca 73.

Korcsolyáik
minden választékban

BfeSZLER és DÁVID vaskereskedésben 
a Kossuth-szobor mellett.

Divat-keztytik
(Párisi minták szerint) minden szín- vitel ben 
kopholóh esetleg rendelésre r&vld id6 alatt kéazülnek

SCHÖN SÁNDOR
BIBMCUM, wePUTC» t«.

tiztyf-i kittiéi-b 
ervisi alKértlf«»

Megjeleni I
H. G. WELLS l

A világtörténet 
alapvonalai.

Az élet és az emberiség törté­
netének tüköré.

Fordította: KISS DEZSŐ.
A történelem előtti korról szóló feje­

zeteket: Lambrecht Kálmán.
Függelékül: A magyar nemzet törté­

netének áttekintése.
Nem puszta felsorolása, vagv sze­

rencsés összefoglalása ez a nagy. mf>
3 történeti ás eddigi megalapításai­
nak, nem is egyszerű kiterjesztése a 
kutatás határainak, hnncmn, ui és még 
soha fel nem merült szempont és cél 
szerint va'ó, éppen azért mind-Ti ed­
digi kísérletnél egységesebb és tel­
jesebb fclvetitése az eseményeknek, 
írj vi ágkép. ui őrientác.ó: történelem 
a XX. század szemszögéből nézve a 
XX. század embere számára.
Ara diizes, erős vászonkötélba* 

665,000 — korona.
Kapható:

Hegedűs és Sándor rt.
könyvkereskedésében 

a ffipoita mellett. Telefon 54

játékszer és cukorka I
ANGYAL-LÁNC

avdnvSrO azlnpampáju füzárcukerka 
ás a közkedvelt

nyalóka
oeekolédl, vegyes ás maláta íze* ben

VÁNDOR CUKORKAGYÁR
Budapest, VII., Huszár ucca 8.

LUK JÓZSEF uiiMlerme
Sxáeheuyl-utcsi 1«

Out uála**t4kbe.ii órkeaett divatos 
anciol k#i$mékböl meglepően 
nyes áfttan tfállfll ré*»lttro !»•

Francia parfümök,
kölnivizek, szappanok stb. 

Illstsrerszórók
nagy választékban beszerezhetők a

Korzó drogueriában
Piac ucca 42.

Butorraktáramat
vételkányszer nélkül tekintse meg. 
Olcsó leszállított áraim fafölraulbatatlan!

Fenyves
bútoráruház, Kistempiomnál.

Alepttve 19 z 8.

RIESZ HENRIK
kocsigyára

DEBRECEN, HATVAN-UTCA 58, sz.
Qazdatágl kocsi*. Hinták 

min den alakban.
Automobil karosszériák i

115.200,-

44. hW

Vas- és faredőny
nagy raktár tokkal együtt. Külön alkatrészek is 
kaphatók. Budapesti árakból 10°/o engedmény.
Mindenféle lakatosmunkát és Javításokat jutányos áron vállalok.
FEKETE LAJOS SÄÄ .

ÍTII flOTWTnnffr Yfióí

NYOMTflTVANYOir
iroda/

szolid árban és 
ízlésesen

NYOMDA.
PIAC UCCA 40. SZ. 
TELEFON 18. SZÁM

O*

S.5 '«S ES *
*•*"»*,■ n n5,o»6^

¥
ÜZLET. 

PIAC UCCA 34. SZ. 
TELEFON 54. SZÁM

Szüc&munkak i
lagelcsébban ás pontosan, 1 

kész- ö» nyersáruk szelíd , 
árban baazerezbetök 1

ALI MANN szűcsnél \
Kllhk»ás-M»cs ___ ..

~&YENES AMTAL_
központi füléé, vízvezeték, -satornáráo 

és furoőbeiendezéai vállalata
DEBRECEN, ARANY JÁNOS UCCA 27.

TELEFON 9 37

t heti könpujúensaook i
Ady múzeum. IL kötél

(Ady életének és kólá­
nak irodalom és kortör 
téneti adat gyűjtemé­
nye. Ez ui kötet rendkí­
vül érdekes emlékezése­
ket, leveleket, adatokat 
tartalmaz.)

Lóránt Mihály: A bélyeg 
(Ez a könyv legjobb út­
mutatója a kezdő gyűj­
tőnek és nélkil özhetet- 
len kézikönyve a gya- 

k oi lőtt filatedstának.)
Gilbert de Volstas: A ke­

resztül csárda. Egy 
rosszhírt! csárda _ KN üÍv- 
vész. kalandor társadal­
mában játszódik le a 
regény hősének: egy kü­
lönös fé; (inak és egy 
különös leánynak izgal­
mas szerelmi drámája.

Bársony István: Az én vi­
lágom. Természet és va­
dászképek. Bársony 'ez 
uj könyvben is a ma­
gyar földnek szerétété- 
rök a természet nagy­
szerűségéről szól kedves 
vadásztörténetekben, 
közvetlen ékes nyelven.)

Ady-versek az Hiúság 
számara. (Magyarázatos 
ifjúsági Ady-antho’oftia.)

Mllkó Izidor írók és 
könyvek

Hölgyek naptára 1926. oa 
pirkötéshen

Ugyanaz molret selyem kö­
tésben

Ráskal: Szépasszony tolla 
Mikszáth: Szt Péter eser­

nyőié, IV. kiadás.
Kaphatók:

Hegedűs 6s Sándor rt.
könyvkereskedésében a főposta mellett 

! Telefon: 84
Könyv áldomások nladtMap 4rk»*»efcl

44.100.-

66.150.-

.13.100. - 

73.500.-

89.000.-

118.000.- 
59 000-

56.300
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Mindenkinek érdekében áll cipő szükségletét I
NEUMANN TESTVÉREK cégnél I

e Tlsza-palotében beszerezni. ■
zen 96 év 6U tlezleeeégben fennálló cég garanciái nyújt ami nézve, hogy ni1« 

mindenféle bel- éa külföldi ráméli varrott, vei.mint házilag készítte­
tett szegezett női, férfi és gyermek
«* 1 1» Ä l eL

« legegyszerűbbtől a legelegínaabb kivitelűig csakis metflblzhatd mmöeégban 
e amellett a legjutányosebb árakban szerezhetők be.

Tisztviselők, egyesületeit és Ipari munkások 5ua» engedményben részesülnek, 
Megbízható egyének garancia ellenében részletfizetésre Is mérolhatiak.

Ha szép, modern, szolid kivitelű olcsó

CSILLÁROKAT
akar vásárolni,

— saját érdekében - okvetlen keresse fel a
MAGYAR FÉM- ÉS LÁMPAÁRUGYÁR R.T.

debreceni raktárát
Piac (Ferenc Józ»et)»utca 85. sz Mß

Ócskavasat, fémet, csontot
leemaeHsnbb ör mellett vásárolok, Használhatót 
adok hulladék vasért. Nagyobb tételt elszállítok.
FISCHER ANDOR TELEFON $ 8S9.
Lakás: Szent Anna ucca 48. sz. Telep: Szoboazlói ut 24. sz.

Ruhöfestésben, tiszti» 
fásban és mosásban

utolérhetetlen
Arany Bika, mozl-bejérat.Bíró értékesebb ruhákéi felelősségűét 

vállal.

Figyelem! Megérkeztek Figyelem!
BRUNNER GYULA näi divatházába

Debrecen, Piac- és Simensfy-utca sarkán.
A legújabb dívatu női- és gyermek- 
kabátok, blúzok, pongyolák és boák, 

továbbá női szövetek, vásznak, kanavász, ágy- 
és asztalgarrtiturák, paplanok, menyasszonyi 

kelengyék óriási választékban

Figyelem! Figyelem!

tiiv

A
Ta rló s 

és ízléses 
szép kiviteli!

ÜZLETI 
KÖNYVEK

*u

G>»,

u legolcsóbb árban készeinek

HEGEDŰS ÉS 
SÁNDOR

3*

% V,.
A irodalmi és nyomdai

rL üzleti könyv- ő'
^ gyárában X

<8 O

APRÓ HIKüCTcacá
Egyszeri közlés dija 10 szóig 3000 korona, minden további szó 
200 korona. — Vastag betűs szavak duplán számíttatnak. — Állást 
vagy foglalkozást keresókoek félárban. — Apróhirdetéseket 
felvesz a kiadóhivatal Piac ucca 49, II. udvar, Hegedűs és Sándor
rt. könyvkereskedés Piac ucca 34., Aczél Henrik köryvkeres 
kedés Piac ucca 24., Szöllősi trafik Hatvan ucca 1., Báidos könyv­
kereskedés Hatvan ucca 15., Grűnné trafik Hatvan ucca 35.. Meskóné- 
traflk Hatvan ucca 70.. Kiss József füszerűzlet József kir. herceg 

ucca 24. Lajos István Széchenyi ucca 50

1 • 1 POSTA 1 • 1
rnrnrnrnrnsrnrnrnf^m^mmm

Női kalapok
ezlnes bársony

160 ezer x tói IBO ezer K-lg. 
Alakítások modell s/erlnt a legel 

csóbban készülnek

Schimmer Móniénál
Piac-utca 2

HÁZASSÁGOKAT csak jobb körökben 
ajánl megbízható diszkrét Fischer 
irodá'a Budapest, VH.. Dohány ucca 
68. III. 14. 1628

KERESEK cívedül álló 37 éves Intel- 
lieens asszony részére nősülni 
szándékozó Idősebb ízt. urakat vi-
ciékröl. úgyszintén lar. házassági 
közvetítők sziveskedlmek elmüket 
velem közölni. Jelige: ..Jót fizetve" 
n Hodőhivataliboz. - 20-13

UJ keménvfa gvalupad lábak vas- 
csavarokkal 100.000 koronáért kap­
hatók. Darabos ucca 18. Kovács.

2094KÖZÉPKORÚ jobb férfi érdeknélküll 
barátságát keresi iobb nőnek, disz­
kréció mindkét részről. ..Vidéki" le­
idre a kiadóban. 2072

ELADÓ Uikertbcn az idén énült vil­
laszerű modern ház. 880 négyszögéi 
termő szőlővel és nemesített gyü­
mölcsössel. Befektetésnek is első­
rangú vctcl. mivel jövedelme körül­
belül 30.000.000 korona. Értekezni 
Vendég ti. 2. Háztulajdonosnál. 2091

MELYIK kedves urifiti levelezne szó­
rakozás cihából vigkedélvü uri- 
ieámival. Levelet ..Havasi gyopár" 
jeligén n kiadóhivatalba kérek. 2074

HÖLGYEK! 18—22 évesig házasság 
céliából ismeretségét keresi 21 éves 
intelligens fiatalember. Levelet a 
kiadó továbbit Badocsánvi jelizére.

2121

AK.ACEA lábon áljó kb. 150 ölre való 
eladó. Rákóczi u. 19. 2096

BAGOSI ó és uibor, sajáttermés, tisz­
tán kezelt, fordószámra eladó. Vár 
ucca 7. 2105

1 • 1 VÉTEL |*| BÁRSONY nőikalapák selvem bélés­
sel 130 ezertől. Velour siíonból 200 
ezertől Aitó u. 20. 2099KÉNYSZERKÖLCSÖN é.s hadikölcsön 

kötvényeket veszek. Bővebbet Mik­
lós-,!. 13. 1974

EGY farkassal bélelt kocsi utazóbunda 
eladó. Miklós ucca 51. 2130

AZONNALI megvételre keresünk min­
denféle használt gyermekjátékokat, 
régi poharakat, csészéket. Ingóság- 
közvetítő. 2124

KALAPKÉSZ1TÉS Ízléses kivitelben 
50.000.—. Vasalás 35.000.—. Hímzett 

sapka 90.000.—. Aitó 20. 2100

BÚTOROK I
elsőrendű kivitelben, »agy fiiasztétCec 5

olcsóbban mint bárhol § 

Lefkovíts bútoráruházban 1
Simontfy u. 6., a t a (piaccal szemben, g

Tölgyfa, elsőrendű száraz
hasábosén és etrUve, 

házhoz szállítva kapható a
Faértéhesitő és 
Áruforgalmi! rt-nél 
Pestl-ulca 2. Telefon 1398.

KIVÁLÓ minőségű falok szerint osz­
tályozott saiáttermésü ó és új­
koraink. továbbá kóser boraink ko- 
kadi és vámosoércsi szőlötakbő1 
beérkeztek. Legolcsóbb napi árban 
adjuk. Friedländer Testvérek. Hat­
van ti. 37. 2070

1 e 1 ELAD1S 1 * 1

MART1NKAN 4 nyilas szőlő elköltözés 
miatt eladó. Értekezhetni Hajdusám-
son, Erzsébet-tér 4. Czike Károly.

1922
KÜLFÖLDI bélyegek a világ minden 

részéből érkeztek. Béiveicotthon. 
Fii vészken u. 14. emelet._____ 1954

ZAMATOS házibor literenként csak 
12.000. Kapható vasárnaponként 
10—4 óráig. Porosziay-ut 53. 1955

SESTAKERT. Komlóssy-ut 66. szára 
alatti téli-nyárt lakásul szolgáló villa 
egy hold szőlővel lutányos áron el­
adó. Értekezni Honvéd ucca 9/B.

«<178

Hó és sárcipőt
szakszerűen javít Rosenberg és 

Hammer, Plac-u. 8.

UJBOR vámosoércsi. nagyobb ti tel - 
ben eladó. Simonvi-ut 35. 2001

GÁZKÁLYHA kicsi, lói melegítő el­
adó Tratner Dezső. Csapó ucca 11.

____2066
20% KEDVEZMÉNY mli'denklnek. ki 

nat>- és esernyő szükségletét nálam 
szerzi be. Óriási választék. Ernyő- 
üzem. Sas u. 3. Javítások és áthú­
zások legolcsóbban. 146<

KALAPOK bársonyból karácsonyra 
130.000. Alakítás 50.000 Bolvárosi- 
ban. Kossuth n 26.__________ 2077

VASKÁLYHA, csrv báráuvhőr kabát
és eev télikabát posztóból eladó, 

j Törők Bálint ucca 22. 2080

ELADÓ Atidrássv-ut 13. számú be- 
költöabctő téll-nvári modern íakásu 
ház. 3 nyilas tennőszölö. íaíevü- 
mőlcsös. borház. pince stb. mindé- 

. niitt vllianv. Pesti u. 69. számú pa- 
latetfis ház. mindenütt viDanv. víz. 
Értekezni köznapokon. Fiivészkert 
u. 14. Bélvegotthonban az, emele- 
teu.________________________ 1956

ELADÓ: téltkabát, etrv balkáni foand- 
zsár. orv bicikli pumpa és virágok 
zsirosbödőn, nagy tükör Lehotainál, 
Simontfy ucca 33. 2018

VALÓDI perzsa nagy ebédlőszőnyeg 
e'adó, özv SzékelynA, Teleti ttcca
sí.____________________ m*

VASKÁLYHA kőzéonagv eladó. J6- 
z*ef kir hr uoes 24 fllszerüzletben.

?0<iC

Divatos gyapjúszövetek
legolcsóbban beszerez­

hetők részletre is

Kupfer lenő
posrtókoreskeüönél Klstemplonibazír
WKiwi'fKrsi-ttvwrTifVifrr1 ni iiT-irivi I 'm

TÖLGY aprított és hasábla állandóan 
kapható házhoz szállítva Fischer 
Elek fa kereskedőn él. Károly Ferenc 

_ József-ut 20. Telefon 647._____1655
EQY kis dívány és eev gyermekágy 

eladó, Varga u. 43. II. aitó. 1959
KONKOLY és hámozókorpáról vagon- 

tételben -- mintát és áralánlatot 
kilUftlnk, Konvári Hengermalom
rt. Konváf Xtft
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Eredeti nsrant »arr#g«ii«St, **tt*nr*$’ f** 
motorok és kerékpárok, A. E. 6. írógépek.
'**U . , *■ motortrummik mindfri rné-

.,»« rrttér. .. —»I..H« mük.',,.

•ts'jzzrtt?* ■rgaswaPsssK

Értesítési

WfiCHfl
1 65,000 kor,öltöny tisztítás

Ízlésesen vasalva
javítás önköltségi árban srámithitik.
ruhaíestö, ve^vtisstitó, 'gözmoaó
Debrecen, Simontfy-utca 55. sz. 

Postai megbliást kedvezményeinmlnt«.

Ltchtmann,
2110FARKASKUTYA eladó.

Darabos ucca 35.__________
ELADÓ egv 90—100 kilós fiatal hízott i 

S( rtés. Rákóczi 52.__________
ANTIK kontót, tükrös üvegszekrény 

(vitrin) eladó. Maróthi ucca 3. 2133
TŰI.HALMOZOTT raktár miatt leg­

olcsóbban beszerezhetők nötkahwk 
tunsrrelsznál. Aranv János ucca 37.2106

FOggSnyBk és ágylerltők
1 leoszebb kivitelben, l»g)után yosobban

„HÉRA" kézlmonkaözletben
(Slmonffy-u. 5.»« a ) kéozOlnok;.

|»1 HEHE SLUT |*|
A BIZTOSÍTÁS minden árában mű­

ködő előkelő biztosító Intézet kizá­
rólag élet üzletszerzőket keres. 
Csakis nacv összeköttetéssel biró, 
feltétlen úriemberek jelentkezzenek. 
Cim a kiadóhivatalban.______ 2097

PÉNZTÁRKEZELÉSBEN, könyvelés­
ben. kiszolgálásban gyakorlott Iro­
distán ö alkalmazást változtatna. Le­
velet „Megbizható“ jeligére a ki­
adóhivatalba.________________ 2104

KÖNYVELÉST kereskedők és Iparo­
soknál olcsón vállalok. Cím Madó- 
ban._______________________ 2103

MOSÁST és vasalást vállalok Itthon 
és házakhoz is elme evek. Iskola 
ucca 4. keresztépület_________2092

HAZITANITOT keresek azonnal! be­
lépésre elemi Iskolás trvermekcim- 
hez falura. Tanárjelöltek írásbeli 
ajánlatát kiérem a kiadóhivatalba.

2098

Sapkák,
bébi kalapok és uniform 
sapkák késren kaphatók, valamint 

barett anyagból la készülnek.

KLEIN, Slmonffy-utca 5.

PÉNZBESZEDÖ. fa és szénszakmá­
ban jártas, teljesen inecbizható ke­
restetik. Jelentkezés: Vágó Ivcz ő rt. 
irodádban Piac u. 87. Csakis első- 
ran síi re feront iákkal bírák tclcnt- 
kezdenek. ________ 2059

GYAKORLOTT házivarrónö alftlkoztk 
házadhoz. Bethlen u. 5. sz,

ZSAKVARRÓNÖK. akik gépen tud­
nak varrni felvétetnek Wiener 
Adolf zsákiizefben. KossuthjnJiiZl

LAKATOSTANULOK fel vitetnek, ma- 
sras fizetés. Széchenyi u. 50. ~07b

TAKARÍTÓNŐ naevon üsrvcs. naív- 
lakáalvoz felvétetik. Piac 10. L 2085

HAZMESTERPAR. az asszony ügyes 
takarítónő felvétetik Piac 10.1.

LAPKIHORDÓ ASSZONY felvétetik a 
Debreceni Független Uisáa kuló- 
hlvatalában. P'ac n. 49.__________

TISZTESSÉGES iparos fiatal ember 
15-ére lakást keres fiatalabb magá­
nos asszonynál a Margitfürdö kö­
zelében. Címet kérek ..Fiatal em­
ber“ jeligére a kiadóhivatalba. 2041

KIADÓ két bútorozott szoba 2—3 sze­
mélynek ellátással Is. Piac 10. lh^

KÉTSZOBÁS lakást keresek Miklós 
ucca közelében. Cim a kiadóban.

KÜ1 ÖNBEJARATU hűt iroz'-tt szoba 
esetleg ellátással kiadó. Sas u. 3_ 
Braun.    ~?U2

LÉGFÜTÉSES modern uccat szoba 
központ légi óbb részén íirletrbor- 
n k kiadó. Cim a kiadóban.___2UH

LICCAI bútorozott szoba Sz'chenvl 
uccán azonnal kiadó. Közelebbi cun 
kiadóhivatalban. 21117

Sodrony ágybetétet
leojnbb mli>8*égben Marit

NEUMANN, Péterfia-utca 19.

ZONGORÁN lőhet gvakorrlni Szó- 
pincével kiadó. Cím kiadóhivatal­
ban.____________ ___________ 21^

KERESÜNK főtéren pince vagy rak- 
tártelvlséget üresládák elhelyezésé­
re. Ládák minden nagyságban ju­
tányos árban eladók. Dohány nagv- 
tnzsde. Piac u. 4L 2”'

PRIVÁT disznóölést elfogad Csónak 
ucca 8. sz. Csiszár János. 2113

TANULÓT reszelővárónak felvesz fi­
zetéssel vagv ellátássá Tóvölgvl 

C«.-n-'ó íi. 41. 2! 14
GYAKORNOKOT mielőbbi belépésre 

felveszünk. Fahidt fatelep. Szo- 
tnszlól-ut 4-________________ 2117

SZOPTATÓS dada felvétetik. Eck­
stein. Pesti ucca 11._________2127

NYOLCVAN-, százmillióval társulnék 
Jövedelmező üzletbe. Ajánlatot Biz­
tos befektetés“ lellgéro kiadóba ké­
rek. ____________________2126

ÁLLÁST keresek, hol 40—50 milliót 
jövedelmezően elhelyezhetnék. Aján­
latot ..Jövedelem“ jeligére kiadóba 
kérek.______________________ 2125

FIATAL segéd fűszer és vegveskeres- 
kedésbe felvétetik. Cím a kiadóban. 

_____________________________2123
TÁRSAT vagy finrmszirozót keres jól 

bevezetett vállalat 4—500 millióval 
Tőke biztosítva. Megkeresések 
„Rentábilis“ jeligére a Debreceni 
Független Újság kiadóhivatalába 
kéretnek.__________________1072

URILEÁNY tó Írással irodai vagy' 
nénztárnoknől állást elvállal. Cim a 
kiadóban.___________________2024

BEJÁRÓ mindene* fő zónőt azonnal 
felveszek. Kossuth u. 22—34. IH

2058

Könyvelést, gép- és gyorsírást
perfekt megtanul

I Könyvviteli Szakirodában
Kandia-utca 4/b.

"Éred" rrr^kI7„Cormick» petroleumtroktoroK
Eredeti ,,B8cher«‘-acé.ekék vs tal ,,mivelo eszközök,
Eredeti „Melichar Unikum-Drlll vetőgépek, 
Kombinált Melichar sortrágyázék,
S.atadahmzo,, .‘’"'^"’'Őe/rÉcZm^.c 4,

kénviseiota: Ráhmer Sándornál, reieion eea.
, . _________— •55WSSfll»«E8«W/.

Farkas Bella utóda

oiissé- is tóimé Intézete
Debrecen, KOlsSvásártér 18.,

Arany iénee-uten régtn.

[ líjugslniaiott jellsztslielöKídi alakult

„Tűz“
fűtőanyag kereskedelmi vállalat

DEBRECEN,
KáMn-tér 19 sz., I 22. ajtó
(Püspöki-palota, Nagytemtlom felöli oldali«)

Telefon : 353. ez.

ÁRAI:
I hasáb fa . . 39,000 
j aprított fa . 47,000 
porosz szén 89,000 

„ bányakoksz 95,000
[ Ágaink hazaszállítva for- 
19blmi adóval együtt értendőn

Saját érdekében kísérje 
I figyelemmel szállító szele 
ívinket, hogy önmaga gyo 

1 zödhess. n meg áruink kivál 
minőségéről. _______

EGY esetleg 2 bútorozott szoba koszt­
tal izr. uraknak kiadó. Miklós u. 7.

__________________2109
UJ egv szoba, konyha, nagy udvar- 

kert. iószáetartással kiadó. Értekez­
hetni Erzsébet ucca 61._•_____ 2132

IRODAHELYISÉGET 2 szobából állót 
Főuccán keresünk azonnalra. v lk- 
tuália r.-t. Telefon 3—20. 2119

Frack, szmoking és zsákét I
külctfwo intéz«! Vágh, Vár-u. 2. \

& I VtfiVES I»I
ZÁLOGHÁZ. Hunyadi u. 14. három 

havi zálogkölcsönöket folyósít utó­
lagos k ama tűzetés mellett___ ltol

KÁBÁTOK, ruhák karácsonyt álban 
legiutánvosabhan készülnek Betvá- 
rosiban. Kossuth ucca 26. 207»

ÖRÖKBE adnék ttzenkétéves árva. j 
egészséges kis leátivt. iobb zsidó ,
családhoz. Értekezni Horovitzn , j 
Hatvan-u. 9. szám. Z08J 1

NAGY üzlethelyiség azonnal bármi­
lyen célra kiadó a Nvilas-tdcp. 
Márton Kálmán ucca legforgalma­
sabb helyén. a vámospércsi ország­
úton. Értekezhetni kint a gvogy- 
szertárban,_______  —Ilii

FORGALMAS helven üztohdvlséK
áruval vagy anélkül átadó. Cím a 
kiadóban. 2134

Vltlanvvltáglt**! ás erBitvItell heran- 
derist l«golcs6bban késiit felelásság- 
««■I VII ames mo'orok és szerelési 
anyagok, Izzólámpák állandóan raktáron.

Villamossági vállalat
FANTA ERNŐ

Slmonffy-utea 7. Telelőn 10-10.

KÉT egymásba nvlló modem szoba 
irodának, orvosi rendelőnek alkal­
mas kiadó. Geiger. Széchenyi u. 23. -------—------ - - - -

2111 I a rína. József kir. h. u. JL

KIADÓ azonnal egv ul ilzlcthtivisíg 
esetleg mühielvnck is Késes 33.

MAGYAR, német, francia és a keres­
kedelmi levelezésben, kettős könyv­
vitelben. gyorsírásban perfekt kiky 
nezem. Címet „Legolcsóbban iell-

_vére kiadóba._____ __________
MÁTÉ MIKLÓS készíti a legszebb 

parkettet. Lakás bétái ucca 7. 20Vj
FORGALMAS helven főtérhez nár lé­

pésnyire egv üzlethelyiség berende- 
m ótartó Cím a kiadóban, 2HS7

KIADÓ két szoba konyha mazáims 
ihlvairni. Bercsényi ucca 53,__

HUSFÜSTÖLÉS Zöldfa ucca 3. szám 
alatt. __ _

Mérleget, súlyokat
hitelesítve |»vlt

BIHARI mértegWés*ltö
_____ mmics-utee 18. ___

SZÉPEN bútorozott szoba különbéi*- 
rattal azonnalra kiadó. Hun vádi H
Keresztényiét.____________ -—

INTELLIGENS izr. család kosztat

I
1967

Jómlnőeégtl

bútorok
olcsó Áron

részletfizetésre
kaphatók

WEINSTOCK HENRIKNÉL
Mlklia-utca SL, Apoltá-butorOzlet,

KIADÓ pincelakás, tarkaruha 
részére. Cím a kiadóban.

varrónő
2116

JÉGVEREM öt darab kfflönbe’árattal 
kiadó. Ugyanott raktárhelyiségek 
k kiadók. Széchenyi ucca 22. 1 e- 
kfon 82. és 305.__________ .—$33

kötvényeket
vese

Dl. BALÁZS JENŐ bankitól
rtM-ntoa U. Teletem 148.

MARGITFÜRDÖ teljes üzemben, kel- 
kmesen fötve az összes fürdő és 
mhanvtermfk nvttva vannak. 2044

KÜt„ÖNBE.lARATU csinosan butoro 
eott ucM.1 szoba úriembernek az. m-

kiadó. Slmonffo-38^--------^
KtJt„ÖNBEJ ARATU kétágyas butoro- 

zott szoba 15-re 2 fiatalemberré

PIAC uccán irodának, rendelőnek al­
kalmas két szoba jutányosán átve­
hető. Dr. Révész. Piac 75. 2115

ÜZLET főtéren áruval vagy anélkül 
esetleg lakással átadó. Cim a ktadó-
ban._________________ 212-

ELÖSZOBAFAL. egyszerűbb dívány, 
ruhaszekrénv. asztalspór olcsón el- 
adó. Vilmoscsászár-körut 16. 2128

IRODAHELYISÉGNEK azonnal ki­
adó egyszobás, előszó'ás. Parket­
tes he'yiség. Piac ucca 70. 1. 2089

zott szuu« »v-'v - too.szArt kiadó. Józbpí királyt 62. 2084

üroai^Pt« ttWiflU i- Sálúvi it tidal«) ti

Lapkihordó asszony
felvétetik

a
Oebreczenl Független Újság

klaéihlutitáb»,

NÉMETET tanít szül német urtnő. A 
legbiztosabb és gyorsabb módszer 
szerint. Estltanfolyamot is tart Da-

_zabos 7._____________ ______ 19(16
ÍRÓGÉPSZALAGOK Prímák 20.000 ko­

ronától Ardónénó',. Slmonffy 2. Ve e- 
fon 1.3—53. Tucatvételnél 10% en*
gedmény.___________________

I EGY uccal szoba bútorral vag\r anél­
kül elsőiére kiadó. Piac ucca 53.
11. 27, ... ______ 1

Xül.ÖNBEJ ARATU csinosan bútoro­
zott uccai szoba elsejére kiadó. 
Vö ösmarty 1._____________ _lul-

KETl ö szolra, konyha, pince, ló* 
srác tartással kiadó, nagvállomásnn .
Késes 14.

1 Menekült órás
sear szérüi'B meglepő olcsón 

vállal lavltásokat
Rákócrl-u. 36. »»■

ésivéy» iíuoh ként > Bi osidíiitmu í*U. •»!»» W


